

БОГ ЕСТЬ ЛЮБОВЬ.
1-ое Иоанна 4:16.

КЕЛТНИК

ДУХОВНЫХ ХРИСТИАН

МОЛОКАН.

Год издания

195

№ 1

«О, вы, напоумившие о Господе! Не
умолкайте! Не умолкайте!» Исая 62:6

«Познайте истину и истина сделает вас
свободными». Иоанн 8:32

«Он дал нам способность быть служи-
телями Нового Завета, не буквы, но Духа,
потому что буква убивает, а Дух животво-
рит». 2 Коринф. 3:6

«Кто вполнит отца своего и свою
мать, того светильник погаснет среди глубо-
кой тьмы». Притч. Сол. 20:20

ИЗДАНИЕ ДУХОВНЫХ ХРИСТИАН
(МОЛОКАН ПОСТОЯННЫХ) В КАЛИФОРНИИ.

841 Каролина стрит, Сан Франциско 7, Калифорния.

В Е С Т Н И К
ДУХОВНЫХ ХРИСТИАН МОЛОКАН
ЧТО ЗНАЧИТ ВЕСТНИК!

Так говорит Господь Саваоф: - Народ сей говорит - не пришло еще время, - не время строить Дом Господен, и было Слово Господне чрез Вестника! А вам самим: время жить в домах ваших украшенных: тогда как Дом Сей в залустении, то на сие дело Божие хотя журнальным языком? Возбудить церкви: Дом Божий, Которым Глава Христос. Каждому поправить себя, чтобы Господь мог бы обитать в Своем Доме, то-есть в церквях. Быть Главою и видеть Его присутствие среди себя. /Аггея 1 гл 2-4 и Евангелие Матфея 18-20/. Я: с вами.

ПРЕДИСЛОВИЕ

При Господнем содействии и подкреплении силою Духа Святого с вышн, Общество Духовных-Христиан Молокан по мере возможности и средств, поступающих для этой цели, решило издавать Духовно-Нравственный Журнал /Духовных-Христиан Молокан/ и на это дело Общество нашло нужным, назначило: Комитет из 7 человек.

Комитет с благословения Божиего приступил к работе порученного Обществом дела, т. е. к изданию Духовно-Нравственного Журнала, который будет освещать: Догматы Духовных-Христиан Молокан, Возникновение Молокан и также будут помещаться статьи Духовно-Нравственного направления с содержанием, призывающим к покаянию и единству веры.

А поэтому Комитет просит: братьев и сестер иметь этот журнал, чтобы более ознакомиться со своим упованием. Также Комитет представляет право для каждого желающего поместить свою статью при условии, чтобы она была исключительно духовно-нравственного содержания на тему толковательного, пробудительного и призывного смысла.

Желательно, чтобы те у которых возникнут те или другие вопросы при чтении Журнала, написали нам лично. Мы по мере наших сил всегда рады будем ответить на все вопросы.

КОМИТЕТ

МАТЕРИАЛЫ ПО ИСТОРИИ ДУХОВНЫХ ХРИСТИАН /МОЛОКАН/ В РОССИИ.

Краткий исторический очерк Духовных Христиан /Молокан/ в России, взятый частично из книги Н. Ф. Кудинова изд. 1913г. и из протоколов Всероссийского съезда Духовных Христиан в 1924 году в городе Самаре.

/Взято из Вестника Духовных Христиан, изд. Январь 1935 г., гор. Харбин/

"Наступит время и настало уже, когда истинные поклонники будут поклоняться в Духе и истине". /Иоанна 4:23-24/

"Он дал нам способность быть служителями нового завета не буквы, но Духа, потому что буква убивает, а дух животворит. Господь есть Дух, а где Дух Господен, там свобода". /2-Корин. 3:6.17/

"И сами, как живые камни, устройте из себя дом духовный...приносите жертвы духовные благоприятные Богу Иисусом Христом". /1-ое Петра 2:5/

Происхождение Духовных Христиан в России относится к 16 веку, периоду царствования Иоанна Грозного. Проповедывать поклонение Богу в Духе и истине стал врач Англичанин приглашенный в Россию, фамилия которого осталась неизвестной. Приехавший врач познакомился с одним из приближенных царя, стал усиленно читать ему и раз"яснить Библию, которую в то время имели очень немногие.

За чтение и толкование Библии на приезжего врача смотрели, как на антихриста. У боярина был слуга - Матвей Семенов, толковый и смелый. Матвей Семенов умел читать, и слушал с большим вниманием Библейские Истины и скорее понял новое учение, чем его хозяин, стал самостоятельно читать Библию и вскоре отказался от обряда православной церкви.

Он стал внушать своим близким друзьям поклонение Богу в Духе и Истине. Матвей Семенов, вероятно, и был первый в России Духовный Христианин. За свое учение Матвей Семенов подвергся гонению и в результате чего первый проповедник Духовных Христиан был заключен в тюрьму и казнен через колесование.

Матвея Семенова уничтожили, но посеянное им семя Духовного учения стало возрастать. Последователи его пораз"ехались по селам около г. Тамбова и там стали читать Библию своим знакомым, доказывая необходимость поклоняться Богу в Духе и Истине.

Многие, слушая их учение, стали переходить на сторону Духовных Христиан, но здесь местные власти по настоянию православного духовенства преследовали Духовных Христиан, стали заключать их в тюрьмы, наказывать кнутами и выселять в отдаленные места. Однако идея нового учения не затихла и стала сильно разрастаться.

Появились в различных концах России проповедники, среди которых оказался очень толковый и энергичный, с большим даром слова и твердо знавший Библию Семен Матвеевич Уклеин. Он был дворцовый, крестьянин села Уварова, по профессии - портной. Работая, ходил по селам и там проповедывал Слово Божие.

Однажды, окруженный семидесятью старцами и множеством народа, с пением псалмов он вошел в город Тамбов и за это был схвачен и заключен в тюрьму на год. После отбытия наказания, С. М. Уклеин удалился в село Расказово Тамбовской губ., где вновь стал проповедывать Евангелие и, благодаря его проповедям там у него было много последователей. Затем С. М. переходит в село Пески Воронежской губ., где почти все село последовало за ним и в этом селе до последнего времени большое количество жителей было Духовными Христианами.

Далее, он переходит в село Дурныкино Саратовской губ. и там имеет колоссальный успех. Даже священник этого села Савва Иванов, со всей семьей, под влиянием сильных проповедей С. Уклеина, присоединяются к новому движению. Затем Семен Уклеин перебирается к новому движению в Астраханскую губ. и на Кавказ. Везде его проповеди имеют огромный успех.

С. М. Уклеин вездe проповеди за поклонение Богу в духе и Истине, отвергая всякую обрядность. Истинным крещением считал только духовное, а причащением - вкушение глаголов Божьих и всем предлагал читать и исследовать Священное Писание. Везде, где С. М. Уклеин проповедовал, устанавливалась Община, в которой проводились твердые принципы учения Духовных христиан. В молитвенных собраниях молились, пели псалмы и говорили проповеди и требовали, чтобы Духовные Христиане были высоко нравственные люди, любили Бога и ближнего, чтобы у братьев не было вражды. По инициативе С. М. Уклеина было подано прошение Императору Александру 1-му о даровании свободы вероисповедания Духовным Христианам. Уполномоченные от братьев Д. Х. ездили: Лосев, Мотилев, Журавцев. Благодаря их ходатайству Государем был подписан указ о свободе вероисповедания сектантам. /22-го июля 1805 года/.

ВЗЯТО ИЗ ОТЧЕТА О ВСЕРОССИЙСКОМ СЪЕЗДЕ ДУХОВНЫХ ХРИСТИАН /МОЛОКАН/, СОСТОЯВШЕМСЯ 22-го ИЮЛЯ 1905 ГОДА В СЕЛЕНИИ БОРОНЦОВЫЕ, ТИФЛИССКОЙ ГУБЕРНИИ, БОРЧЛИНСКОГО УЕЗДА, ПО ПОВОДУ СТОЛЕТНЕГО ЮБИЛЕЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОГО ИХ РЕЛИГИОЗНОГО СУЩЕСТВОВАНИЯ В РОССИИ.

ВСЕАВГУСТЕЙШИЙ МОНАРХ и ВСЕПРЕСВЕТЛЕЙШИЙ ВСЕМИЛОСТИВЕЙШИЙ и ВЕЛИКИЙ ЦАРЬ ВСЕРОССИЙСКИЙ ИМПЕРАТОР АЛЕКСАНДР ПАВЛОВИЧ.

Тамбовской губернии, Борисоглебского уезда, мещанин Петр Журавцев, Воронежской губернии, Новохоперского уезда, села Макарова, Максим Лисев и села Песков, Матвей Мотылев просят о нижеследующем:

Из древних лет мы содержим в тайне сеуту истинной веры духовных христиан, называемых престономодно - молокан, извещанной предками и праотцами нашими. Мы веруем в Бога Отца вседержителя Творца и во единого сына Его Иисуса Христа Господа нашего и в Духа животворящего от отца происходящего. О чем изъясняет нам святое писание, называемое Библия, которая дана была Самим Богом семени Авраамову, бывшему в Месопотамии. А в Египте были переселенцами семья Его, которое называлось Израилем и озлоблены были от жестоких работ до 400 лет, и они от скорби восстали ко Господу. И услышал Бог голос вопля и стонания их и послал им Моисея раба своего и изведе их от земли хомовой рукою крепкою и знаменами многими, через Черное море провел их пустынею к горе Синайской. И возва Моисея на гору. И Сам Господь сниде во облаке и мраке, где была свеча горящая и глас трубный, и даде им закон заповедей и показал оправдание и судьбы заповедей живых в наследие: кроме их, оправданий своих никому не открыл. А только обещался Господь чрез Авраама раба своего: Открыт будет путь всей поднебесной чрез искупителя мира Иисуса Христа: Предсказанный чрез святых Его пророков; Моисей же ко отцам сказал: "Богдвигнет Вам Господь Бог пророка от братьев ваших, как меня Его слушайте, что Он будет говорить вам." Пророк Исаия также говорит: "Се дево во чреве зачнет и родит сына, и нарекут ему имя Еммануил, сказуемое с нами Бог". И пани пророк Исаия вопиет: "Отроча родися нам. И сын дадеся нам Его же бысть начальство на раме Его нарицается Имя Его, велик совет ангел, чуден советник. Бог крепкий, Властелин, князь мира. Отец будущего века." Иеремия пророк глаголет: "Произрастит, сотворю Давиду отрасль, и створит суд и правду на земле и во днех Его спасены будут люди. Израиль пребудет в надежде Его." И Захария пророк говорит: "Се муж, восток имя Ему, и по днех возсияет и соизидет храм Господен. И той примет добродетель и сядет и возобладает на престоле

своем, и будет Иерей одесную Его, и совет будет мирен между обема, а венец будет терпящим и ключимым Ему." Прочие же пророки и праведники повествуют нам в писании и показывают нам, что Он /Христос/ рожден прежде всея твари, еже на небесах и еже на земле, и через него создана бысть всяческая. А только Он пришел в конце века Израилева, и воплотился от пречистой Девы Марии, и родился как человек, и пребывал на земле в учении в знамении и чудесах. Воскрешая мертвых и очищая прокаженных, и вся насилуванная отдавал. И наконец претерпел страдания, и вкусил за всех смерть, и в третий день воскрес по писанию, и являлся ученикам своим, до сорок дней и перед Ними вознесся на небо. И паки придет со славою судить живых и мертвых. Апостолы по приказанию Его беседовали в горнице, где и ожидали обещанного Им от Отца Духа Святого. И когда они получили, пошли проповедывать во все концы света даже до последних земли. И написали нам Четыре благовести, Евангелия, деяния святых Апостолов, и собранные послания. Апостол Павел, как орел крылатый, всю вселенную облетал и все племена и языков учением своим просветил, и послание свое совершил. А Иоанн Святый, рассмотрев, во един завет совокупил, обще называемая Библия, которая дана была, и передана Платоном Царем Египетским, и через семьдесят Богомудрых толковников, с Еврейского языка была переведена на Еллинский, римский и латинский. А Великим Князем Владимиром по принятии православной веры перенесены были многие книги, в том числе и сия Св. Библия, каковая хотя и была у нас в роде священного писания, но многие лета лежала в забвении даже до Князя Ярослава, хотя Ольгий Князь и рассматривал прилежно сию книгу, стараясь печатать, и приказал Указом раздавать всенародно, но весьма трудно было понимать, потому что была она без глав, без стихов и без ссылок, и более скорописно и каждое слово под титлом. И так продолжалось без понятия даже до царствования Великого Князя и Царя Великой и малой белой Руси Алексея Михайловича. И Он будил ревностным старанием, и приказал Указом печатать в городе Острожке в земле Волынской, в лето от Рождества Христова 1562, на легчайшем понятии. А по окончании Его жизни, восприял те же меры Сын Его Наследник Всероссийского Престола Великий Царь и Император Петр Алексеевич 1-й. Но и Он во дни своего царствования не успел окончить. Но любезнейшая дочь Его Императрица Елизавета Петровна окончила сие Святое дело, Которой был глас с Небеси: "Неоконченная да исправши". Равно и Екатерина Алексеевна к тому же успеху приказала печатать в городе Москве в лето от Рождества Христова 1613-е. Строгим понуждением и старанием Ея Величества. И Ваше Императорское Величество, Ваше Монаршее милостию возжгли светильник курящийся во всех сердцах любезного нашего Отечества и Просветил светом Божественного Разума учение Священного писания: "Аки реки покры море". И побуждает радением Ваше Величество, и достижение повелено до всех народов, стараясь с благоволением и прилежанием и ревностным желанием и весьма радованием.

Что сие сокровище сокровенное от веков, явилось в нашей России и рассматривали со вниманием, что Господь Бог сна-зал роду возлюбленного Авраама, раба своего, то усматривали от начала даже до закона Моисеева, и по всем пророческим писаниям книг и благовестия Евангелия Спасителя мира, и в деяниях апостолов, и в посланиях, ни где и ни как не сказано чтобы какому подобию поклоняться, и изобразить образ небесных, земных и преисподних, или в водах и под землею, или всякого подобия, или молить св. угодников, Ангелов, или пророков, или Апостолов, или мучеников, или Св. Отцев; Кроме единого Бога Отца и всех творца, и Единородного сына Иисуса Христа и Духа Святого; или кто сказал в священном писании, чтобы изобразить какое либо подобие, или крестное знамение на себе, или на челе, или на руке, и поклоняться рукотворному образу. Но ныне ВАШЕ ИМПЕРАТОРСКОЕ БЕЛИЧЕСТВО, побуждает нам время открыть ВАШЕМУ БЕЛИЧЕСТВУ сию тайну содержимую нами от многих лет; т.е. от Царствования Великого Князя Великой Белой и малой Руси Алексея Михайловича, даже до днесь страха ради прежних Монархов, и страха ради градоначальников, земских и дворянских исправников, а кольми паче священного чина и приходских священников, как скоро где соберемся мы читать священную Библию, и притом воздать славу Богу Небесному, и попросить милости у Господа за житие Царя и за весь Августейший Дом, и за всех начальствующих, тот час доносят священники и их причетники, и где и у кого в доме найдут собрание людей, тотчас забирают согласясь с начальством влекут и бьют нещадно, заковывают в железо и в кандалы /и в тюрьмы/ наручные и сажают в тюрьмы и остроги, приковывают на стенные цепи, без дневного пропитания закладывают в темный столб, ссылают в крепостную работу и в рабочие дома, без пропитания с ежедневным наказанием. А особенно страдают господские люди, такое мучительное наше положение заставило нас довести ВАШЕМУ БЕЛИЧЕСТВУ, как в древности были мученики: во дни Деокирна Царя Греческого, или Диклияно Царя Римского. Так точно и ныне рассеивают повсюду все семейство, старых в ссылку, молодых на службу Вашего Величества без очереди, а молодых детей в кантонисты; грудных же младенцев отнимают от сосцов своих матерей, и рассылают по своим экономиям, отдают в рабство всякому человеку. Изнуряют тяжкими оброками и жестокими наказаниями, скорбями и различными теснотами.

ВАШЕ ИМПЕРАТОРСКОЕ БЕЛИЧЕСТВО ВСЕ АВГУСТЕЙШИЙ МОНАРХ И ЕЩЕМИЛОСТИВЕЙШИЙ ГОСУДАРЬ АЛЕКСАНДР ПАВЛОВИЧ.

Возрите на униженных рабов Ваших! припадаем под скипетр Державы Трона Вашего Величества; взойдите в рассмотрение нашей несчастной жизни злосчастных людей, отовсюду попираемых, просим тебя Государь, от многолетних старцев, украшенных сединами, и от множества младенцев

и их матерей со слезами, оставьте нас при своем мнении. Прикажите кому следует, чтобы нам твердо основываться на Священном писании наших обрядов подаваемые на тридцати пунктах, которые и прежде были подаваемы духоборцами, дауми поверенными, Блаженной в Бозе почивающей Ея Величеству Бабушке Батей Екаторине Алексеевне. Они поверенные по натуре гордого своего разума, приступили к лицу Его Величества, неблагообразно, и вместо милости претерпели большое наказание, разосланы были во все края Сибири. Но мы, Духовные Христиане скрылись от страха и мятежа в глубину мрака, даже до дней царствования Вашего Величества в первые лета по принятию скипетра и державы; пока возбудились, как духоборцы, так и мы молокане, утруждать Ваше Величество, по согласию избрали двух поверенных весьма доброго поведения, которые видя свою несчастную участь. Припадают под скипетр Вашего Величества, тотчас Вашим Монаршим милосердием разрешено возвратить всех во внутрь России, наградить особыми участками в Таврической губернии; ранним образом и мы припадаем к Святейшему Трону ВАШЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЕЛИЧЕСТВА, обратите и на нас Ваше внимание, освободите и нас из под ига рабства православной религии, и от истязаний от клевет возводимых на нас священниками, и измите обидимых из рук обидящих, изведите из дому темницы, во всяком месте в узах заключенных; Освободите от притязаний Господ, и от истязаний начальников и от приходских священников на наши обряды, которые вдаем в руки Вашего Величества, и повелеть им, чтобы они с потребою не входили в дома наши; да никогда могут отягчить меру клевет на нас напрасными ложными доносамы Вашему Величеству, Военным и гражданским Губернаторам, и земским исправникам, что будто мы ругаем священника, хулим крест и икону, дерзаем Ими Вашего Величества и начальствующих. Вследствие чего высылают команды и забирают нас. Успокойте Миром Ваше Царство, и буди Великий Государь Влагословен Богом и человеки и всеми племенами нашего Отечества России; мы дожидались дней Вашего Царствования и принятия Вами Всероссийского Престола. Да вздохнет всякая душа небесному Царю Царей. Да даст Вам Господь обрести милость и мир; Якоже даде Господь во дни царства Царя Соломона, и оградит Вас Господь державою крести своея, и благословит Вас Господь росою небесною и туком земли: множеством пшеницы, вина и елея. Да здравствует наш Государь и Всеевгустейший Его Дом.

Подписано поверенными: Журавцевым, Лосевым и Мотылевым
в 1805 году июля 12-го дня.

ПО УКАЗУ ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОУДАря ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА ПАВЛОВИЧА САМОДЕРЖЦА ВСЕРОССИЙСКОГО и проч. и проч. и проч.

Поданная просьба 1805 г. июля 12-го дня, в присутствии в заседании Государя и Господ Министров, от поверенных духовных христиан; секты молокан, Тамбовской губернии, Борисоглебского уезда, мещанина Петра Журавцева, и Воронежской губернии, Новохоперского уезда села Макарова Максима Лосева, и того же уезда села Песков, Матвея Мотылева; где находятся оные секты. По принятии от них прошения, - на 15-ое число сего месяца Высочайше повелено собрать Господ Министров комитета, находящегося в столице: Генерал Фельдмаршала Светлейшего Князя Кутузова, Военных генералов, Действительных Статских Советников, Духовного Митрополита и Архиепископа, живущих в С.-Петербурге, в присутствии палаты Государственного Совета. По собрании в оное число в 10 часов утра был въезд ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА в палату.

В заседании своего Трона тотчас повелел Его Величество Своему Статс-Секретарю Михаилу Михайловичу Сперанскому вычитать поданное прошение сих молокан всему собранию комитета. По окончании чтения секретарем Сперанским Государь изволил запросить всех Господ комитета, как Вы думаете Господа о сем предмете людей и о их претерпевающих злонаесчастиях, читающих Священное писание, изданное повелением Моим? Тогда отвечал на Его вопрос Светлейший Князь Кутузов Смоленский: "Государь и все присутствующие Господа! Возможно ли остановить слово Божие Священной Библии, чтобы не читать всякому Православному Христианину и всякому роду людей". Потом запрашивает Государственный Секретарь Сперанский Архиепископа Амбросима: "Духовный Отец! Дайте и Вы ответ на вопрос Его Светлости Князя Кутузова". Архиепископ Амбросий отвечал: "Как возможно остановить течение солнечное и лунного сияния, или угасить нечетствующих звезд, так невозможно и остановить слово Божие". Потом говорит Князь Кутузов: "Так невозможно остановить сих людей, чтобы не читать им священное писание, сию книгу Библию и должно открыть в ней несомненный путь, и дать им благонадежное и твердое основание". Потом запрашивает Царский Секретарь: "Государь Пресветлейший Монарх! По сему предмету долженствует Вам в начале об'явить Ваше Высочайшее мнение". Тогда начал Государь Император об'являет свое высочайшее мнение: "Утверждаю моим МанIFESTом и об'являю милость как духоборцам, так и молоканам". Затем Государь продолжал речь: "Господа! Читаете ли Вы священное писание Евангелие Иисуса Христа. Он пришел в начале к роду Еврейскому. И как Он поступил с сим народом Израильским: строгим или жестоким образом? Или же любовью духа и кротости! Вам самим видно, что более в снисхождении и убеждении; и достопамятное Его изречение Спасителя мира. Он созывает к себе всех и говорит: "Приидите ко мне все труждающиеся и обремененные, и я успокою Вас. Возьмите иго мое на себе, и научитесь от меня. яко кроток есть и сми-

рен сердцем; и обрящете покой душам Вашим". И Павел Апостол о сем говорит: "Яко в образе Божием был и восхищением нещадно раван быта Бегу, но себе умалил, зрак раба принял..." И кротости Христовой и мы причитаемоя православные Христиане. Так поступать мы и должны взять те же меры терпения. Следует ли христианскому роду подвергать сих людей под гонение и привлечь их в недро Православной Церкви жестокими истязаниями, свирепыми и жестокими поступками, тяжелыми и прискорбными побоями и разными обидами; И так все это свирепствовало к обращению духоборцев и молчан до тридцати лет: непрестанное гонение, и разные истязания, остроги и тюрьмы наполнены были этими людьми за слово Божие. Блаженной памяти покойная Бабушка Екатерина Алексеевна наказывала их ссылкой в Сибирь, в Архангельск и Кольград; закладывали в темные столбы. А в Тамбовской губернии один заседатель засек на смерть двух человек. Но и ныне не убавило того страха и строгости, а между тем все более и более приумножаются последователи к числу сих людей. А потому Я, Государь, повелеваю объявить всем военным и гражданским Губернаторам, местным начальникам, и всякому подданному разноверцу: Не препятствовать образу мыслей их веры, и не стеснять в уповании их, и при том не делать им телесного наказания, за исключением долга, например: Государственной службы, повиновение Царскому Трону, высшим властям и местному начальству. Православные же Христиане терпят наказание, как и сам Спаситель оставил образ своим последователям". По окончании речи Государя Императора, говорил граф Шереметьев. "Ваше Величество! по высочайшему Вашему повелению, можно дать только тем полную свободу религии, кои находятся из природы и из древности сей веры, а что касается отпавших от православной церкви, то таковых людей должно возвращать покаянием, не давая оному повода к соблазну прочим". В ответ Шереметьеву произнес речь член Государственного совета министр народного просвещения Граф Виктор Павлович Кочубей. "Да, Ваше Сиятельство Сергей Васильевич! Из Вашего совета видно, что Вы мало печетесь о слове Божием, и о защите сих несчастных людей, а единственно наблюдаете свою собственность, потому что у Вас находится таковых людей не мало; в Нижегородской губернии, в селе Богородском и в Тамбовской губернии в селе Расказове, потому что я был во время проезда по всей России, и мне известно что большая часть таковых людей находятся в Тамбовской, Саратовской и Оренбургской, и в прочих губерниях по малой части". Потом изложил свое мнение Светлейший Князь министр финансов Петр Васильевич Лопухин. "Послушайте Вы Великий наш Государь, и весь Государственный Комитет! Может ли остановиться Невы река, и кто может ее остановить во время быстрого ее течения! Так невозможно остановить и сие дело Божие. Возрите на дни Христовы и апостольские, как ни старались Евреи запутать путь Господень, но невозможли, и наконец сами погибли от меча римлян. Вспомните священника Фаналеида, если, что дело от Бога,

то не может разрушиться оно, и мы наконец Богоборцы обращаемся". По окончании речи Лопухина, начал свою речь Александр Николаевич Голицын: "Так, всепресветнейший Монарх Великий Государь, и присутствующие Господа! Послушайте словес Иисуса Христа, который говорит к людям: Аще бы, не прекратились дни израильтян, небы нам осталось спасения Божия, сему согласуют слова Амоса пророка и Апостола Иакова: будет бо созижден кров, падший раскопанный Давидов во языцех и мы ныне твердо уразуметь должны: чтобы не просмотреть день сей, что Бог начинает дело свое от низшего рода людей, как во дни Иудейския начал Государь от худородного века сих людей, даже и сам Спаситель удивлялся и рече: "Исповедую тебя Отче небеси и земли, что утаил сие от премудрых и разумных и открыл то младенцам; Отче, таково было благоволение пред Тобою". Так и нам теперь указывает, и мы постараемся рассмотреть, Государь и Господа! Не тоже ли указывает нам ныне, от низкого рода людей прямой путь Христов и Апостольский, тот самый исключая вселенских Соборов и правил". По окончании Высочайшего Совета и Господ комитета, Государь изволил приказать своему секретарю составить союзный, Государственный Императорский Совет комитета сколько было членов комитета, сколько было членов в заседании и в согласии, отобразить от них подписку в том чтобы беспрепятственно отарить сию секту молокан по своим обрядам. А на 17-е число сего месяца приказано было поверенным зайти в сенат, которые в заседании ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА и двенадцати сенаторов, были спрашиваемы Государем: "Как вы читаете и понимаете Священное писание, и как молитесь Богу, и как поете псалмы, и исполняете ли вы обряды? Покажите нам в натуре". Тогда Журавцев сказал: "Ваше Императорское Величество? Молим Вас Великий Государь, терпеливо выслушать нас с заключением нашей мысли." На это Государь сказал: "Дозволяется Вам показать нам свою секту". Журавцев стал среди совета и против Императора, и начал говорить:

"Мы веруем сердечно и несомненно слову Божию; глаголанному издревле пророками, а после их Спасителем мира Иисусом Христом и Его святыми апостолами заключающемуся в книгах священного писания; книги эти мы с благоволением приемлем и по силам своим изучаем для нашего спасения; истинно содержим все в оных написанное, и основываемся на слове Божиим, мы веруем и исповедуем: что Бог есть Един, по существу в трех лицах. Сей есть триединный и триипостасный - в себе содержит. Он есть вечный и не постижимый. Дух Бог в неприступном свете обитающий. Он все знает, и все видит, и всем управляет. Мы веруем, что Триипостасный Бог единым словом сотворил все из ничего: небо и землю, так и бесплотных духов, и видимую тварь. Но некоторые невидимые духи называемые ангелами, одаренные полною свободою, употребили свободу свою во зло, они возгордились своим совершенством, отступили от Бога, за что и были свержены с небес в преис-

поднию и названы злыми духами, т. е. дьяволами. А некоторые духи совершенно покорились своему Творцу, и на веки утвердились в блаженстве своему Творцу - те суть: Ангелы, Архангелы, Херувимы и Серафимы. Мы веруем, что первый человек Адам был сотворен по образу и подобию Божию; подобие же Его заключается не в теле, потому что Бог безтелесен, а образ Божий в душе, чистом уме и святой воле. Сей первый человек Адам, коварством змия, употребил свободу свою во зло, и нарушил заповедь своего творца не прикасаться к древу познания добра и зла, вкусил от запрещенного плода, и пал таким образом, погубил образ и подобие Божие, и лишился своего блаженства, и был изгнан из рая сладости на землю трудную, и за грех свой принял труды и болезни и бедствия, и наконец умер. Но Троиственный Бог, видя его бедность, стенание и слезы о потерянном блаженстве, - умилосердвовался над ним, обещал ему от семени жены послать Спасителя мира, который сокрушит главу змия, прельстителя его, и возвратит ему паки образ и подобие Божие. Сей Спаситель мира был ни как что другое, как Единородный Сын Божий, Который по совершению времен, советом Божиим, оставил небо пришел на землю нашествием Святого Духа, который для нас непостижимый, воплотился от пречистой Девы Марии, сделался Богочеловеком и жил видимо между людьми. Принял крещение от Иоанна Предтечи, и приступил к подвигам учения и искупления падшего человека. Истину свою запечатлел страданиями, и излил на кресте за живот мира всепречистую свою кровь, и вкусил за всех смерть. В третий день воскрес, и являлся ученикам своим в продолжение сорока дней, и научал их спасительным истинам учения. Потом в виду всех вознесся на небо, и там восседит одесную Бога Отца во славе неизреченной, и скоро ниспослал на святых своих Апостолов Духа Святого, предвечного от Отца исходящего, и тем освятил и утвердил свою святую церковь, которая есть /собрание/ правоверующих людей. Сия есть церковь святая и освящающая Духом Святым. Когда же приблизится кончина века сего, Господь наш Иисус Христос паки придет на землю во славе своей со всеми святыми Ангелами, и воскресит всех умерших во Христе, а живые все в одно мгновение ока изменятся и облекутся в не тление и бессмертие, потом правоверующих освятит, прославит и введет в вечное царство Отца своего небесного. Сиверных же и неверных и беззаконных осудит и низвергнет во ад в муку вечную".

По окончании чтения, пения и молитв, Государь соизволил сказать: "Идите ко двору с миром. Получите желаемое Вами". Поверенные тотчас поклонились до земли и воздали славу Богу небесному, Царю Царей, и Царю земному, и всем министрам. По выходе их из сената Государь Император соизволил повелеть секретарю своему Сперанскому, Указом донести министру полиции внутренних дел графу Виктору Павловичу Кочубею, чтобы Он разослал и об'явил по всей России военным и гражданским

Губернаторам, местным начальникам и земским исправникам, чтобы открыть сию секту духовным христианам, называемых молоканами. Объявить по Епархиям, Архиереям и приходским священникам: Что бы отнюдь в молоканские дома с своими теребами не выходили; и тотчас свои кладбища отводить всякому роду людей, как купечеству, мещанам, так равно Государственным и Господским крестьянам. А как скоро будут подавать просьбы Губернаторам, и обнаруживать себе, тотчас посылать исправника или заседателя, и запрашивать общества: какой части эти люди, и к какой принадлежат секте. Объявить священникам или господам отнюдь не стеснять, а если же кто и каким образом будет нападать, - то за что именно? А что касается до чтений Библий, то таковых защищать, и чтоб бы они читали свободно, и не срывались страха ради господ своих. И если кто будет поступать с таковыми жестоко, то доносить Мне". На подлинном подписано собственноручно: "Его Императорское Величество Александр 1-й и министр Граф Кочубей.

--- РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО ---

Рождение Господа Нашего Иисуса Христа в мир от Девы Марии входило в план Божий еще с начала творения мира, а когда прародители наши Адам и Ева впали в грех, Бог объявил об этом спасении /Быт. 3.16/

О рождении Господа нашего Иисуса Христа писали пророки; Се дела во чреве примет и родит Сына и нарекут Ему имя Эммануил. /Ис. 7.14/

Псалмист Давид сказал: - Я помазал Царя Моего над Сионом Святой горю Моею. Возвещу определение Господь сказал мне: Ты сын мой, Я ныне родил Тебя. /Пс. 2-6.7/

Но когда пришла полнота времени Бог послал Сына Своего Единородного, который родился от жены, подчинился закону. /Гал. 4-4/

И родила Сына своего первенца Его и положила Его в ясли, потому что не было им места в гостиннице. /Лук. 2-7/ И в это внезапно явился с Ангелом многочисленное воинство небесное, славящее Бога и взывающее: слава в вышних Богу и на земле мир и в человеках благоволение. /Лук. 2-13.14/

Первая весть о рождении Господа Нашего Иисуса Христа Спасителя мира была направлена пастухам, которым Ангел Господен сказал: - Не бойтесь, Я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям, ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель Который есть Христос Господь. /Лук. 2-10.11/

И эта весть и явление пастухов к рожденному Христу Младенцу, имеет великое значение, потому что Христос явился в мир как добрый Пастырь, а весь мир, который погряз во грехах, как блуждающие овцы, Все мы блуждали, как овцы совратились каждый на свою дорогу. /Исаии 53-6/

И как видно из слова Божия, рождение Младенца Христа заинтересовало и мудрецов, т.е. высшего класса людей, которые когда увидели появление необычной звезды, которая привела их прямо к убогим и бедным яслям, где лежал Младенец Христос. Мудрецы пришли к Младенцу Христу не с пустыми руками, а принесли дары: золото, ладан и смирну, что обозначает: золото - как драгоценность; ладан - как благоухание; смирна - как смягчающее. А поэтому, как мы видим, что мудрецы, вознесенные на недостижимую высоту, пригласили принесли дары и поклонились Христу Младенцу. А бедные и униженные пастухи пригласили к Младенцу получили утешение и их чувство подсказывало им, что их пасторское служение дало им благословение. А поэтому с пришествием на землю Спасителя мира должна умолкнуть всякая человеческая гордость у яслей рожденного Спасителя мира. И так дорогие братья и сестры, мы как считаясь последователями Господа Иисуса Христа и признаем, что Он является Сыном Бога Живаго. /Мат. 16-16.17,1 Иоан. 5 5/

Который послал Сына Своего в умилоствление за грехи наши /1 Иоан. 4-10/ не только наши но за грехи всего мира /1 Иоан. 2-2/

А поэтому, дорогие братья и сестры, как этот день рождение Господа Нашего Иисуса с самого рождения Спасителя Мира ознаменовался с участием Ангела и воинства небесного, который славящий Бога и взывающий:- Слава в Вышних Богу и на земле мир, в человеках благоволение. /Лук. 2-13.14/

Также и мы должны встретить этот великий и знаменательный день рождения Спасителя Мира достойно и принести дары для славы Божией.

В. Г. Лоскутов.

 --- БОЖИЙ ПЛАН СПАСЕНИЯ ---

Размышляя о Божьем плане спасения, мы не можем не обратиться к следующим местам из слова Божия:

Ко мне обратитесь, и будете спасены, все концы земли; ибо Я Бог, и нет иного /Исаия 45-22 ст./

Сын Человеческий пришел взискать и спасти погибшее. /Ев. ст Луки 19-10 ст./

Что мне делать, чтобы спастись? Веруй в Господа Иисуса Христа, и будешь спасен. /Деян. 16 гл. 30-31 ст./ Ибо благодатью вы спасены чрез веру, и сие не от вас Божий дар.

/Ефес. 2 гл. 8 ст./

Христос Иисус пришел в мир спасти грешников /1 Тимофея 1-15/

Если устами твоими будешь исповедывать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то будешь спасен /Римл. 10-9/.

И тем не менее, несмотря на всю ясность этих и им подобных мест слова Божия можно сомневаться, есть ли во всем Св. Писании какое либо другое слово, в отношении которого было бы больше непониманий и недоразумений, чем в отношении слова спасен как Бог спасает человека?

В чем заключается спасение Божие? Каждый говорит свое. Важно же только одно - что говорит Господь!

Есть пути, которые кажутся человеку прямыми: но конец их - путь к смерти. /Пр. Соло. 14-12ст./

Таких путей мы должны избежать во что бы то ни стало! Во дни ранней церкви были некоторые люди учившие. Они говорили: Если не обрежетесь по обряду Моисееву, не можете спастись /Деян. Апост. 15-1/

Это было отвергнуто апостолом Павлом. Он убедительно показал, что для спасения не надо ни соблюдения закона, ни обрезания.

Подобным же образом, есть и в наши дни люди, которые держатся различных ошибочных взглядов в отношении спасения. Ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись. /Деян. Апост. 4-12/.

Какие это ясные слова! Нет более явного утверждения во всем Слове Божиим! Ни в ком и ни в чем другом нет спасения!

Займствовал из журнала ЕДИННЫЙ ПУТЬ

Федоров И. И.

--- ЧТО ВАМ НАДЛЕЖИТ ДЕЛАТЬ ---

Возможно, что вы рассуждаете так: Раз Бог приготовил для меня во Христе спасение, то мне вообще не надо ничего делать. Но это великое заблуждение! Разве же вы не видите, что вам следует принять предлагаемое вам Богом спасение!

Слово Божие говорит об этом на все лады. Изберите, примите, придите! Спасение для вас совершенно, но вам надлежит его принять! Я могу, например, предложить вам стакан воды, но вам то надо принять его. Одно дело, если врач предпишет вам лекарство, а другое, если вы не примете, какая вам будет от него польза? Вам должно принять Господа Иисуса Христа. Если вы действительно желаете быть спасены! Так примите же Его.

Дорогой друг! Тем, которые приняли Его, дал власть быть

детьми Божиими. /Еванг. от Иоанна гл. 1 стих 12/.

И только те, кто его принимают, становятся Его сынами и дочерьми: Никто и никогда еще не оказался спасенным автоматически, самотеком. Никто не может получить спасения, не придя прежде к решению, к решимости принять Его. От нас ожидается известное действие, нам следует сделать определенный выбор. Так сделайте же это, и примите Христа, примите Его теперь же!

Возможно, что вам стало ясно, что вы не спасены, но вы все еще откладываете принять спасение на другое время. Бог не знает такого будущего времени для вас. Ибо сказано: Во время благоприятное Я услышал тебя и в день спасения помог тебе. Вот теперь время благоприятное, вот теперь день спасения. /Второе послание к Коринфянам г.6. с.2./

Божие время есть теперь. Друг мой, ваш час пробил и время приблизилось. Теперь время для вашего решения. Завтра может уже быть поздно. Как-бы вы ни поступили, не делайте одного: Не откладывайте! Примите Христа и примите Его теперь же! Жизнь вечная во Христе Иисусе может стать вашей в это же мгновение вы можете быть спасены. Если бы сатане удалось убедить вас отложить принятие Христа до другого раза, вы можете остаться погибшим на веки. Так придите же и примите Христа теперь! Ищите Господа, когда можно найти Его: Призывайте его, когда Он близко. /Исаия гл. 55 стих 6/.

Может наступить для вас время, когда вы его больше не сумеете найти. Потому взывайте Его теперь!

Займствовал из журнала ЕДИННЫЙ ПУТЬ

Федоров И. И.

--- ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ - ПРОВЕРЬ СЕБЯ ---

Но возможно, что ты принадлежишь к другому разряду людей, ты аккуратно соблюдал все внешние обряды религии, но сердце твое было занято не тем; в действительности ты был нечестивым человеком. Ты, правда, встречался в собраниях с народом Божиим, но с Богом никогда. Ты участвовал в пении духовных гимнов, но сердцем своим никогда не славил Бога. Ты не имел в сердце любви к Богу, и проводил свою жизнь без внимания к Его заповедям. Ты принадлежишь, следовательно, к тому разряду людей, для которых послано Евангелие, и это Евангелие говорит, что Бог оправдывает нечестивых. Это удивительно, но необыкновенно подходяще для тебя. Не так-ли? О как я желал бы, чтобы ты принял это Евангелие! Если ты разумный человек, то познаешь дивную благодать Божию, узнаешь Его отеческую заботливость о таких грешниках, как ты, и

скажешь самому себе: оправдывает нечестивых! Почему-бы и мне не быть оправданным, и при том сейчас же?

Дорогой читатель - не теряй время. Господь призывает тебя. Придите ко мне все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас; возьмите иго Мое на себя и научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем, и найдете покой душам вашим; ибо иго Мое благо, и бремя Мое легко. /Еванг.от Матфея 11-28 ст./

Федоров И. И.

 ----ПЯТЬ ОБЯЗАННОСТЕЙ ----

Итак приняли ли вы прощение грехов? Приняли ли вы Господа Иисуса Христа, как своего спасителя? Имеете ли вы уже свидетельство Духа Святого, что вы перешли от смерти в жизнь? /Послание к Римлянам, глава 8 стих 16./

Пережили ли вы рождение свыше и знаете ли вы об этом? Если да, то у вас есть пять важных обязанностей: Первое - Твердо стойте в принятом вами спасении. Как вам с достоверностью узнать, что вы спасены? Через свидетельство слова Божия. Кровь Иисуса Христа очищает вас, а слово Божие удостоверяет вас в этом и дает вам святое дерзновение довериться его свидетельству. Сие написал Я вам, чтобы вы знали, что вы имеете вечную жизнь. /Первое послание Иоанна гл.5 ст.13/.

Но чтобы вы могли надеяться, предполагать, или думать, но чтобы вы могли знать, знать, знать! Слово Божие не говорит: Сии радостные чувства я вам дал, чтобы вы знали...но сие я написал вам. Далее, что еще говорит слово написанное? А вот что: Приходящего ко мне не изгону вон.. /Евангелие от Иоанна глава 6 стих 37/.

Пришли ли вы к нему? Если да, то где же вы теперь изгнаны вон, или-же приняты Господом? Он говорит, что не изгонит вас вон. Вы должны быть приняты Им! Еще написано: Тем, которые приняли Его... Он дал власть быть чадами Божиими. /Ев. от Иоанна гл.1 стих 12/.

Приняли вы Его? Если да, то кто вы теперь? Ясно, что чадо Божие! Не так ли? Как видите, уверенность в спасении зиждется только на слове Божиим. Ваши чувства изменчивы, и они будут меняться повседневно. Сегодня вы будете чувствовать себя спасенным, а завтра погибшим. Так не живите же чувствами. Живите словом Божиим! Бсецело доверьтесь Ему! Верьте тому, что Бог вам говорит! Верьте слову написанному! Слово Божие верно и неизменно! Вера от слышенья, а слышание от слова Божия! /Послание к Римлянам гл. 10 стих 17/.

когда вы доверились слову Божию, Дух святой свидетельствует

духу вашему, что вы чадо Божие! И тогда вы обретаете полную уверенность в своем спасении.

Вторая: Открыто исповедывайте Христа. Я говорю открыто. Не пытайтесь быть тайным учеником, из этого ничего не выйдет! Разверните ваше Знамя и станьте открыто на стороне Христа! Исповедывайте Христа при всякой возможности! Скажите о Нем Всем! Не скрывайте светильника вашего под сосудом. Ибо кто постыдится Меня и моих слов в роде сем прелюбодейном и грешном, того постыдится и Сын Человеческий. /Еванг. от Марка, гл. 8 стих 38./

Если вы желаете, чтобы Господь исповедал вас, вы должны исповедать Его открыто! Начните делать это сразу-же! Не ожидайте, начните тотчас-же! В этом великое благословение!

Третья: Отступите от всякого известного вам греха. Поскольку в вас ныне обитает Дух Святой, вы будете освобождены от всякого рода зла. Тот, кто в вас, больше того кто в мире. /Первое послание Иоанна гл. 4 стих 4/. Кто во Христе новое творение: Древнее прошло - теперь все новое. /Второе послание Коринфянам гл. 5.17./ Он открывает в вас новую природу, жаждущую праведности и ненавидящую беззаконие. Дух Святой есть сила Божия в вас. Он вас освобождает и раскрепощает, теперь вы в состоянии побеждать грех. Грех не должен над вами господствовать. /Послание к Римлянам гл. 6 стих 14./

Но, в то же время, вы сами должны решительно избирать праведность и отвергнуть всякий грех. Обратитесь спиной к нему! Оставьте его! Противостаньте вагу возражденную волю греху! Отвращайтесь зла, прилепляйтесь к добру. /Послание к Римлянам глава 12 стих 9/. Бегите от всякого греха, прежде залившего вас! Убейте всякого хананея в ваших пределах! Уничтожьте вашего ахана. Не входите ни в какие соглашения с грехом! Если бы я видел беззаконие в сердце моем, то не услышал бы меня Господь. /Псалом 65 стих 18./

Если вы будете серьезно искать праведности, Бог освободит вас от всякого рода зла. Все, что вам надлежит делать, это верю положиться на крестную заслугу Господа Иисуса Христа и на силу Его имени. Итак, да не царствует грех в смертном вашем теле. /Послание к Римлянам гл. 6 стих 12./ Начисто отделитесь от него! Покончите с ним раз и навсегда! Не покоряйтесь искушению! Перестаньте делать зло - научитесь делать добро. /Исаия глава 1 стих 16.17/.

Четвертое: Проводите много времени в исследовании слова Божия и в молитве. Чем больше вы будете читать и исследовать слова Божие, тем более вы будете жаждать его. Если вы хотите возрасти в благодати, ищите ежедневно живого общения со словом Божиим. Найдите время и место для чтения слова Божия, и

для молитвы. Будьте истинным Христианином, жизнь которого основана на слове Божием! Не пропускайте ни одного дня в отношении тихого времени с Богом! Как новорожденные младенцы, возлюбите чистое словесное молоко, чтобы вам от него возрости во спасение! /Первое послание Петра гл. 2 ст. 2/ Как юнше содержать в чистоте путь свой. Хранением себя по слову Твоему. /Псалом 118 стих 9/. Если вы будете пренебрегать словом Божиим, вы отпадете. Если вы научитесь пребывать в молитве, вы сделаете быстрые успехи в вашей духовной жизни.

Пятое: Будьте ревностны и постоянны в служении Богу. Сатана всегда находит дело для праздных рук. Поэтому будьте заняты для Господа. Распространяйте слова Божие! Войдите в союз с Господом, не ждите, пока вас станут просить что-нибудь сделать. Молитесь о своем служении и не проводите времени своего праздно! Мой друг, я окончил. Нет надобности больше говорить. Во свидетели пред вами призываю сегодня Небо и Землю: Жизнь и смерть предложил я вам, благословение и проклятие. Изберите жизнь. /Книга Второзаконие гл. 30 стих 19/. И как Моисей вознес змею в пустыне, так должно вознесено быть сыну человеческому, дабы всякий верящий в Него не погиб, но имел жизнь вечную. /Евангелие от Иоанна гл. 3 стих 14-15/.

Берущий в Сына Божиего имеет жизнь вечную: а не верящий в Сына не увидит жизни, но гнев Божий пребывает на нем. /Евангелие от Иоанна гл. 3 ст. 36./ Истинно, истинно говорю вам: слушающие слова мои и верующие в пославшего меня, имеют жизнь вечную, и на суд не приходят, но перешли от смерти в жизнь. /Евангелие от Иоанна гл. 5 стих 24./ Возмездие за грех - смерть, а дар Божий - жизнь вечная во Христе Иисусе Господе нашем. /Послание к Римлянам гл. 6 стих 23/. Бог даровал нам жизнь вечную, и сия жизнь в Сыне Его. Имеющий Сына Божьего, имеет жизнь: не имеющий Сына Божьего не имеет жизни. /Первое послание Иоанна гл. 5 стих 11-12/.

Приходящего ко мне изгоню вон. /Еванг. от Иоанна гл. 6 ст. 37/. Итак, не оставляйте упования вашего, которому предстоит великое воздаяние. Терпение нужно вам, чтобы исполнить волю Божию и получить обещанное. /Послание к Евреям гл. 10 стих 35/.

Займствовал из журнала ЕДИННЫЙ ПУТЬ

Федоров И. И.

--- ТАИНСТВА И ЦЕРКОВНЫЕ УСТАНОВЛЕНИЯ ---

Многие люди думают, что они могут быть спасены таинствами или иными установлениями церкви, например, Крещением Водным, Вечерю Господней, и прочими. Но был-ли разбойник на Кресте когда-либо крещен? Принимал-ли он участие в Трапезе Господней? А, вместе с тем, он был спасен, ибо Христос сказал ему: Ныне-же будешь со Мною в раю! И потому ясно, что если один человек мог быть спасен без Крещения, то могут быть спасены все, ибо Крещение не установлено для получения спасения. Дорогой читатель, нас Павел Апостол спрашивает с удивлением. Неужели не знаете, что все мы, крестившиеся во Христа Иисуса, в смерть Его крестились?

Итак мы погреблись с Ним крещением в смерть, дабы, как Христос воскрес из мертвых славою Отца, так и нам ходить в обновленной жизни. /Послание к Римлянам гл.6 стих 3.4/.

Дорогой читатель, еще слово Божие нас предупреждает. Смотрите, /Братия/ чтобы кто не увлек вас философией и пустым обольщением, по преданию человеческому, по стихиям мира, а не по Христу; Ибо в Нем обитает вся полнота Божества телесно, и вы имеете полноту в Нем, Который есть глава всякого начальства и власти; в Нем вы и обрезаны обрезанием нерукотворным, совлечением греховного тела плоти, обрезанием Христовым; бывши погребены с Ним в Крещении, в Нем вы и совоскресли верою в силу Бога, Который воскресил Его из мертвых. /Послание к Колоссянам гл. 2 стих 8-12./

Ещё Павел Апостол пишет: Посему, оставивши качатки учения Христова, поспешим к совершенству; и не станем снова полагать основание обращения от мертвых, дел и вере в Бога, учению о Крещении, о Возложении Рук, о Воскресении Мертвых и о Суде Вечном. /Послание к Евреям гл.6 ст. 1.2/. Придите же к Господу, как грешник. Не пытайтесь исправить себя своими собственными силами! Придите таким, каков вы есть! Вам нужна не внешняя реформация, а внутреннее возрождение. Вам нужна совершенно новая жизнь.

Займствовал из журнала ЕДИНЫЙ ПУТЬ

Федоров И. И.

 --- ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ---

Второе послание к Тимофею глава 4 стих 1 и до 6.

Предупреждение человеку быть осторожным и бодрствовать во Христе. /Послание к Ефисианам гл. 5 ст. 14.15.16/. Посему

сказано - встань спящий, и освятит тебя Христос, и так смотрите поступайте осторожно, не как неразумные, но как мудрые. Дорожа времени потому что дни лукавы. Павел Апостол во втором Послании к Тимофею в 4 главе заклинает. И так заклинаю тебя, то есть всякого человека, что Бог долготерпелив, и не оставляет без наказания непокорных, и так заклинаю тебя пред Богом нашим, Иисусом Христом, который будет судить живых и мертвых. В явлении Его и Царства Его. Предупреждение.. Проповедуй слова, но стой во время и не во время. Обличай, запрещай, увещывай со всяким долготерпением, и назиданием, ибо будет время, когда здравого учения принимать не будут, но по своим прихотям будут избирать себе учителей, которые льстили-бы слуху. И от истины отвратят слух, и обратятся к басням.

Да, об этом мы должны подумать серьезно, и уяснить себя в том, что слово Божие предупреждало раньше, и, кто не имел нужды в покаянии, погибнет. Так и в данное время нас слово Божие предупреждает, управляет быть осторожным и определило время, что отвратят слух от истины, превратятся к басням. Не так-ли, друзья, посмотреть, можно сказать, что 90% человечества увлечены басням кинам, телевизии. Время все занято в этом, нет времени для Господа.

Нас слово управляет не участвовать в бесплодных делах. Мы все хорошо знаем, время все свободное тратится на бесплодные дела. Давайте, братья, дадим себе отчет, не так ли это, если нас слово Божие за несколько времени усмотрело и предупредило, то нам надо остановиться и подумать. И слово Божие нас управляет, советует нам от чего мы можем иметь плоды полезные для нашей бессмертной души. Исследовать писание, ибо вы думаете через них иметь жизнь вечную: Но они свидетельствуют о мне. /Евангелие от Исанна гл. 5 стих 39/.

У нас к нашему несчастью время тратится не для вечной жизни, а к вечной гибели. А потому, друзья, не станем откладывать на завтра, а поспеем взяться сегодня, завтра может быть будет уж поздно.

Федоров И. И.

--- НЕ ОТЛАГАЙ НА ЗАВТРА ---

Во имя Отца и Сына и Святого Духа. И сотворил Бог человека по образу Своему /Бытие 1. 3./ для славы своей, чтобы человек славил-бы Бога. Бог создал человека для нетления и соделал его образом вечного бытия Своего; но завистью диавола вошла в мир смерть /Премудрость Соломона 2.-23/ и люди стали умирать смертью, которую Бог положил предел каж-

дому Человеку и очень короткие дни, когда люди жили праведно, то они жили долгие годы /Бытие 5-30.31.32./ Бытие 6-я глава говорит, когда люди начали умножаться на земле и родились у них дочери, тогда сыны Божие увидели дочерей человеческих, что они красивы, и брали их себе в жены, кто какую избрал. Дорогой читатель, Брат или Сестра, обрати внимание на эти строки и помысли об этом, через чего произошел разврат и от чего люди стали так мало жить. Слушаем следующее. И сказал Господь Бог на вечно Духу Моему быть пренебрегаемым человеками сими, потому что они плоть; пусть будут дни их сто двадцать лет. /Бытие 6-30./ Эти события были в древнем веке а сейчас в настоящем веке, веке двадцатом люди живут очень короткие годы; Моисей в своей молитве говорит, Дней лет наших семьдесят лет, а при большой крепости восемьдесят лет, и самая лучшая пора их - труд и болезнь. Ибо проходят быстро, и мы летим. /Псалом 89.10/.

Блажен человек, который умирает в Господи, хотя он и переживает на земле всякое несчастье, горе, печаль и болезнь, но он имеет в своем сердце надежду на Бога, что он если и умрет, снова оживет, то есть воскреснет со всеми праведниками, которые имели надежду на Господа, когда Иисус Христос придет со вторым пришествием во славе своей, и все Святые Ангелы с Ним. Тогда все праведные люди услышат голос Христа, и Он скажет им: Придите Благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира. /Матфей 25.34/ Но великое горе будет тем людям, которые не знают своего Спасителя Иисуса Христа, живут по собственным своим похотям, не обращают внимания ни на что. Им не нужно никакого Общества Христиан, они не имеют попечения о Церкви Христовой. Не посещают Церковь Христову и не хотят слушать наставление из слова Божия, через которое могут спасти свои души.

Они также умрут и воскреснут и также увидят Иисуса Христа, во втором его пришествии, и услышат голос его, отойдите от меня все делатели неправды. /Луки 13. 27/. Тогда они начнут говорить горам: Падите на нас! и холмам - Покройте нас! /Луки 23-30./ От лица сидящего на престоле, но горы и холмы не покроют их, а покроет их вечная мука, озеро горящим огнем и серою. /Откровение 21. 8/. Где будут мучиться во веки веков.

А только праведники будут как ангелы царствовать со Христом вечно и без конца и только петь и воспевать свят-свят-свят Господь Бог Вседержитель, Который был, есть и грядет, что Ты приял силу Твою великую и воцарился /Откровение 4-8/. Вот что говорит слово Божие о праведных и грешных людях, чего получают праведные люди и чего получают неправедные; и так, дорогой читатель, брат или сестра, когда ты читаешь

эти строки, то проверь себя, какому числу людей принадлежишь ты и в каком состоянии расположено твое сердце если ты имеешь в твоём сердце Иисуса Христа как своего! личного спасителя, то ты счастлив будешь. А если нет, то не медли обратиться ко Христу, попроси у Него во-первых прощения и милости и также помолись ему и раскайся пред Ним от чистого сердца, и Он помилует тебя и простит грехи твои и возродит тебя свыше через слово Свое Святое, и ты будешь новым духовным человеком, и омоет тебя кровью Своею, и ты будешь чист. /Откровение глава 1-ая стих 5-й/. Это Христово учение говорит так, как нужно поступать, чтобы получить спасение для своей души. Если ты, дорогой друг, брат или сестра, желаешь получить спасение, то не медли обратиться ко Христу. И не отлагай на завтра, потому что ты не знаешь, что может случиться с тобой завтра или сегодня, или через час.

Апостол Иаков говорит ибо что такое жизнь ваша? Пар, являющий на малое время, а потом исчезающий /Послание Иакова гл. 4-14/. И еще говорит слово Божие: Не медли обратиться ко Христу пока еще дверь милосердия открыта и Христос зовет. Придите ко мне все труждающиеся и обремененные и Я успокою вас. /От Матфея 1-8/. Апостол Павел говорит ныне время благоприятное, ныне день спасения, итак, дорогой друг брат и сестра, пока ты живой и здоровый ищи Господа пока можно найти Его и признавайте Его, когда Он близко. Да оставит нечистивый путь свой и беззаконник помыслы свои, и да обратится к Господу, и Он помилует его, и к Богу нашему, ибо Он многомилостив. /Пророка Исаии гл. 55-6/. Итак, покайтесь и обратитесь, чтобы загладились грехи ваши. /Деяния глава 3-19/.

Один молодой человек был 22-х лет; он родился и возростал у родителей, которые были истинные христиане и примерными среди своего общества. У них были еще дети также примерными и послушными своим родителям и этот парень возростал между ними, но он был особенный и выделяющийся. Когда сравнялось ему 22 года, он стал особенным человеком, просто каким-то отступником, ничего не стал признавать, стал большим ругателем, пьяницей требоукром. Работать не хочет, стал и воровать, несколько раз был в тюрьме. Родители много старались уговаривать его, но это ему не помогало; также и старались соседи, говорили ему и упрашивали его, также друзья просили его чтобы он оставил свое плохое дело, но ему это ничего не помогало. Но однажды он сказал своим родителям: Папа и мама, я может быть на следующую неделю пойду на работу и оставляю все плохое что я делал. Прогля неделя, но у него нет никакой перемены, но все же он взял себя в свой разум, что нужно мне покаяться в моих поступках; но родители не отступали от него а все время уговаривали его: Ты сын наш, нам тебя жалко что ты пропадаешь в своих поступках. Но наконец он сказал своим родителям: Папа и мама, я может завтра все это плохое оставлю и пойду на работу. Родители услышали эти слова от своего сына

и очень возрадовались и стали еще прилежнее молиться за него. Прошел еще один день, а у него все нет перемен. Родители снова стали говорить ему: Сын ты наш, ты вчера говорил, что ты все оставишь. Он опять говорит им: Папа и мама, я завтра покаюсь и буду молиться, и сам заплакал и говорит: Я знаю, что Христос простит мне и смочит меня своею кровию, и я буду чист. Это он только говорил, а молиться ему не было времени. Родители еще раз услышали от своего сына такие слова и также с ним плакали. Но вот прошел еще один день, и этот молодой человек заболел, и так сильно заболел, что слег в постель, а сам думает, мне завтра нужно покаяться и молиться пошел, и этот день тот человек стал чувствовать себя еще хуже, чем вчера и опять говорит: Если я доживу до завтра, то обязательно буду каяться и молиться. Прошла ночь и настало утро а тот человек стал совсем недвижим, но все же хотел подняться с постели и преклонить колена пред Богом и молиться, но не мог подняться от слабости, потом думает позвать своих родителей, но не мог крикнуть, язык не работает, чтобы они пришли и помогли ему, то есть приподнять его с постели и он помалился, но когда он хотел им крикнуть, то язык не работает. Потом думает, буду молиться на постели, и вдруг ум его не стал работать, и он стал как мертвый, не успел ни помолиться и ни раскаяться.

Итак дорогие друзья читатели не доводите до тех пор, как этот человек. Потом прошло немного времени, он стал поправляться; тогда он пришел в церковь Христову и раскаялся, как перед Богом а также пред всеми Братьями и Сестрами. И стал он новым человеком, духовным христианином. И так он стал проповедовать Слова Божии и говорить людям, чтобы калялись и молились пока живой и здоровый человек и в полном разуме. Христос говорит: Смотрите, бодрствуйте и молитесь ибо не знаете, когда наступает это время. Что может с человеком случиться, если-б знал хозяин дома в какую стражу придет вор, то он бодрствовал бы и не дал-бы подкопать дома своего; но этого человек не знает, когда и что может с ним случиться, а поэтому человек должен всегда быть готовым. АМИНЬ.

Т. А. Разваляев

--- ХРИСТОС РОДИЛСЯ ---

ХРИСТОС РОДИЛСЯ поют во храме
 Но грустно мне, Душа молчит.
 Мир полон кровью и слезами,
 И этот гимн пред алтарем
 Так назидательно звучит.
 Когда-б Он был меж нас и видел
 Чего достиг наш славный век,
 Как брата брат возненавидел,
 Как опозорен человек,

И если-б здесь в блестящем храме
Христос родился, Он услышал,
Какими-б горькими слезами
Перед народом он зарыдал.

Т. А. Разваллев.

--- НЕ ОБМАНЫВАЙТЕСЬ ---

Займствовано из Журнала БЕСТНИК ХРИ-
СТИАНИНА, гор. Харбин, Апрель 1936 г..

Один знаменитый художник никак не мог найти красивого юношу, чтобы закончить свою почти совсем уже готовую картину. Но вот однажды, идя по улице, он заметил даму, идущую рядом с юношей.

Художник почтительно извиняясь, обратился к даме со словами: "Я художник, и хотел бы просить вас, если возможно, зайти в мою мастерскую и позволить мне нарисовать вашего сына для картины, которая у меня не окончена." Дама дала свое согласие.

Через несколько минут все трое были в мастерской и художник, смотря на юношу, быстро стал водить кистями по полотну, скоро и удачно нарисовал мальчика. Юноша весело обратился к матери:

"Мама, смотри, смотри, какая красивая картина, она будет нам памятью о моем детстве." Художник от глубины души поблагодарил даму и юношу, прося извинения за беспокойство, и почтительно распростился с ними. Оконченная картина была помещена в мастерской, как образец выдающегося художественного искусства.

Прошло несколько лет с того дня. И вот художнику опять потребовалось изобразить человека средних лет, в котором были-бы заметны следы прежней спокойной, счастливой жизни, следы былой красоты; в то же время - и настоящего переживания, изнеможденности, падения, скитальческой жизни. Такого человека художник долго искал и не находил.

Однажды художник проходил через рынок, где он заметил группу попрошайек; подойдя ближе, художник нашел того человека, которого он так долго искал. Художник окликнул его и тот быстро приблизился к нему, в надежде получить подачку, но подождавший сказал:

"Можешь ли ты пойти ко мне: ты мне нужен для дела?" Попрошайка не заставил ждать себя и заковылял вслед за художником,

в надежде на хорошее похмелье.

Бот и квартира. Распахнулась дверь и художник быстрыми шагами прошел в комнату, а пригелец остановился у дверей, как вкопанный, и не сводил глаз с картины, висящей на стене. Художник позвал его к себе, но он остался неподвижен, пристально смотря на картину. Тогда художник снова позвал его. Но пришедший продолжал оставаться, по прежнему, на месте, обливаясь слезами, хлынувшими из его глаз.

Художник пытался приблизить его к себе силой, но услышал сильный, глубокий плач, в котором слышалась горечь раскаянной души. Тогда он сделал попытку утешить его, но бесполезно, и решил он ждать, пока пригелец изольет всю горечь надломленной души. И когда бедняга еще всхлипывал, художник спросил:

"Милый друг, скажи, что с тобой, почему ты так горько и безутешно рыдаешь?"

"Я потому плачу, что только сегодня встретился с собой, я так давно не видел себя."

Художнику такой ответ показался непонятен, он переспросил его. "Как ты мог встретить сам себя?" - спросил он.

"А вот на этой картине нарисован юноша, - это я. Вспомните, как это было. Я с мамой был у вас, и вы рисовали меня, и я еще сказал: "Вот хорошая будет память нам, мама, о моем детстве."

Художнику это показалось странным, но всмотревшись в посетителя и в юношу, изображенного на картине, он ясно увидел сходство. Да, это он.

"Но почему же ты оказался в таком печальном положении, что случилось с тобой?"

"После посещения вашей мастерской, вскоре я познакомился с дурными товарищами и пристрастился пить с ними вино. Моя мать не могла меня удержать при себе, и оградить от дурных товарищей. Много бессонных ночей провела она, много слез пролила. Все это я понимал, и не раз обещал вернуться к ней, но друзья, узнавши об этом, старались удержать меня в своем кругу. Бедная, несчастная, моя дорогая мамочка, не дождалась она своего единственного сына, в тоске по мне сошла она в сырую могилу. И еще хотел он что-то сказать, но разрыдался снова и послышался голос, говорящий ясно:

"У кого стон? У кого ссоры? У кого горе? У кого раны без причин? У тех, которые долго сидят за вином!" Прит. 23-29.
"Против вина не показывай себя храбрым, ибо многих погубило вино". Сирах 31:29.

"Не обманывайтесь, худые сообщества развращают добрые нравы!" /1-ое Кор. 15:33/.

"Горе тем, которые храбры пить вино и сильны приготавливать крепкие напитки!" /Исаии, 5:22/.

Мой голос к вашему благоразумию, дорогие юности, бегите от вина, как от лица змея, не смотрите на вино, как оно краснеет и ухаживается ровно, но впоследствии укусит, как змей и ужалит, как аспид!

"Итак, смотрите, поступайте осторожно, не как неразумные, но как мудрые, дорожа временем, потому что дни лукавы, и так не будьте не рассудительны, но познавайте, что есть воля Божия. И не упивайтесь вином, от которого бывает рабство, но исполняйтесь духом." /Еф. 5:15-18/.

Если пред вами поставят полные чаги вина и скажут: пейте, вы отвечайте: "Отец наш дал нам заповедь, сказал: - Не пейте вина ни вы, ни дети ваши во веки". /Иерем. 35:5-6/.

Ради Создателя вашего, ради Царствия Божиего, ради счастливой будущей жизни. Ради самих себя, - не пейте вина!

Не сообщайтесь с худым сообществом, которое развращает добрые нравы. Убереги всех нас, Господи, от этого зла!
АМИНЬ.

Н. Г. Козлов.

ЗАИМСТВОВАНО ИЗ ВЕСТНИКА УХОВНЫХ ХРИСТИАН-МОЛОКАН, №8, АВГУСТ 1927 г. город МОСКВА.

--- О КРЕЩЕНИИ ДУХОМ. ---

Ибо все мы одним Духом крестились в одно тело, Иудеи или Еллины, рабы или свободные; и все напоены одним Духом.
/1 Коринф. 12: 13/.

В новом завете, человечество осознало во Иисусе Христе духовный закон, который заключается в союзе нашего духа с духом Божиим. Закон духа хранится в мыслях человека и написан не чернилами, но духом Бога нашего и не на бумаге, а на сердце верующего человека.

Только путем мысли и сердца Бог вселяется в человека и человек становится храмом Бога живого.

Находясь в постоянном общении с Богом, новозаветный человек освящается не обрядами, как это предполагал ветхозаветный человек, но Самим Богом, чрез Дух Святой.

Обряды всех времен, народов и племен спасающей силы не имели и не могут иметь. Смысл обрядов ветхого завета был в прообразе Христа, как тень и детоводитель ко Христу, но понятие это не общее, оно было открыто только апостолам по внушении Святого Духа.

Обряды, хотя человеческого голоса не имеют, но они без слов красноречиво говорят, что те люди, которые ими утешаются и в них находят спасение, есть младенцы во Христе, которые еще не возросли до полного и совершенного возраста Христа, а потому и не могут понять, что во Христе Иисусе не имеет силы ни обрезание ни необрезание, но вера действующая любовью.

В новом завете освещающую и животворящую силу, человек получает в тесном общении еашего духа со Святым Духом, Который излился на церковь Христа в день пятидесятницы, и будет изливаться на всякую плоть до скончания века.

Безъ о ниспослании обетованного Святого Духа, началась предсказываться пророками и кончилась речью Христа при вознесении Его на небо.

Учение Христа проникнуто радостной вестью о крещении Святым Духом. О чем говорил Христос Никодиму, как не о возрождающей свыше силы Духа Святого; о чем говорил Христос Самарянке, как не о живой воде Святого Духа, текущей в жизнь вечную; о чем, в последний великий день праздника стоял Иисус и говорил: кто верует в Меня у того, как сказано в писании, из чрева потекут реки воды живой? Сие сказал Он о Духе, поясняет евангелист, которого имели принять верующие в Него ибо еще не было на них Духа Святого потому что Иисус не был прославлен; о чем говорил Христос апостолам: "пошли обетование от Отца, Утешителя, Наставника, облеку вас силою свыше?" Все эти слова Христа есть новозаветное учение о крещении Духом Святым.

Поэтому отнесемъ с особенным вниманием к словам Христа, сказанным Им при вознесении на Небо, будем их рассматривать не с точки обряда водного крещения, который существовал и исполнялся при Христе всем еврейским народом, а согласно учения Иисуса Христа о крещении Святым Духом и тогда в словах Христа откроется истина с новой стороны и поразит нас ясностью и неопровержимостью доводов.

Апостолы передают слова Христа в таком порядке.
И собрав их, Он повелел им не отлучаться из Иерусалима,

но ждать обещанного от Отца; ибо Иоанн крестил водою; а вы чрез несколько дней будете крещены Духом Святым... Но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святой; и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли". /Деян. 1; 4-8/ "Дана мне всякая власть на небе и на земле: и так идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века. Аминь. /Матф. 28; 19-20/. "Идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари. Кто будет верить и креститься, спасен будет; а кто не будет верить, осужден будет. Уверовавших будут сопровождать сии знамения: именем Моим будут изгонять бесов; будут говорить новыми языками; будут брать змей; и если что смертоносное выпьют, не повредит им; возложат руки на больных, и они будут здоровы. /Марка 17: 16/.

Как в книге деяний апостолов, так и других евангелистов ясно и определенно говорится, что Христос говорил, при Своем вознесении, не о водном крещении, а о крещении Святым Духом.

Если бы Христос говорил о водном крещении, то он не стал бы отделять водное крещение от крещения Духом Святым такими словами, что Иоанн крестил водою, а вы чрез несколько дней будете крещены Духом Святым. В этих словах апостолы поняли, что обрядовый закон произошел чрез Моисея, а закон благодати духа чрез Иисуса Христа. Понятие о крещении Святым Духом, имеет всюду один смысл.

Под словами: пошлю обетование Отца Моего, апостолы понимали, что это есть крещение Святым Духом. Апостол Петр говорит: Он был вознесен десницей Божией и приняв от Отца обетование Святого Духа, излил то что вы ныне видите и слышите, а когда жители Иерусалима умилились сердцем, сознавшись в распятии Господа, Петр предложил им спасающее крещение Духом Святым: "И так покайтесь и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа, для прощения грехов и получите дар Святого Духа;" и дальше разъясняет им, что крещение Святым Духом принадлежит не нам одним, но и вам и детям вашим, и проникая взором в отдаленные времена существования церкви Христовой, прибавил: и всем дальним, кого призовет Господь Бог ваш." /Деян. 2; 33, 38-39/.

Крещение Духом Святым совершалось апостолами чрез проповеди. Наглядным примером послужила для апостолов первая церковь, призванная из язычников, когда апостол Петр начал говорить им речь, во время его проповеди нисшел на них Дух Святой, также как и на апостолов в день пятидесятницы. При этом событии апостолы вспомнили слова Господа, как Он говорил, что Иоанн крестил водою, а вы будут крещены Духом Святым. Первое крещение Духом Святым, совершенное над язычниками, открыло апостолам план Божий, чтобы в дальнейшем церковь Христова

создавалась не на обрядах, но на вере и благодати Святого Духа. Эта мысль подтверждена словами апостола Петра на Иерусалимском соборе, где он высказался так: "Мужии и братья, вы знаете, что Бог от дней первых избрал из вас меня, чтобы из уст моих язычники услышали слово Евангелия и уверовали и сердцевидец Бог, дал им свидетельство, даровав им Духа Святого как и нам, и не положил различия между нами и ими, верою очистив сердца их. Но мы веруем, что благодатью Господа Иисуса Христа спасаемся как и они. /Деян. 15;7,8, и 11/.

Дух Святой, спешивший на апостолов в виде огненных языков, также указывает, что крещение Духом Святым, распространяется словом проповеди, просвещающим и согревающим душу, чтобы все народы услышали во Христе слово истины благовествования о спасении и уверовав в Него, были запечатлены обетованным Святым Духом. /Ефес. 1, 13/.

В спасении человечества принимает участие Бог в трех лицах: Отец возлюбивший человечество, Сын искупивший человечество кровью Своею, от греха, смерти и проклятия и Дух Святой живиствующий и освящающий человечество. Поэтому, имя Бога в трех лицах есть источник, омывающий и очищающий грехи человечества. В словах Христа: научите все народы крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа апостолы поняли, что в Божественном имени находятся все искупительные и спасительные средства, для очищения и омытия грехов, поэтому они смело и уверенно проповедывали, ибо кто призвет имя Господне спасется. О Нем все пророки свидетельствуют, что всякий верующий в Него, получит прощение грехов именем Его. "Ни воры, ни лихоимцы, ни пьяницы, ни злоречивые, ни хищники царства Божия не наследуют и таковыми были некоторые из вас, но омылись, но освятились именем Господа нашего Иисуса Христа и Духом Бога нашего."

О, если бы мы почаще душой и сердцем погружались и прибегали к имени Бога и просили Его: Иисус Сын Давидов, прости нас грешных, то Господь очистит и омоет грехи наши именем Своим без речной, морской и колодезной воды. Если в воде спасение, то не напрасно ли умер Христос? Не упраздняется ли таковым понятием крест Христа?

В распространении крещения Духом Святым апостолы принимали участие в проповеди, а крестил Сам Иисус Христос, потому, что Христос и апостолы составляли одно целое, это видно из слов Христа: "Идите и учите все народы крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа" а потом уверяет апостолов "Се, я с вами, во все дни до скончания века". Слова эти выражают следующую мысль: идите, проповедуйте Евангелие, научайте все народы, как нужно веровать, Я буду с вами, куда бы вы ни пошли, и прибывать с вами на каждом месте, Мне дана всякая власть на небе и на земле. Я буду давать мудрость и

силы для проповеди, Я буду с вами учить уверовавших, как соблюдать заповеди Мои. Убеждайте, чтобы каждый открыл свое сердце, Я войду к нему. Сам и возьму с собой Духа Святого и верующий в Меня, во имя Мое получит крещение Духом Святым.

О каком крещении говорит евангелист Марк "Кто будет верить и креститься спасен будет" пояснить не приходится, это видно из дальнейших слов Христа, в которых Он говорит новым языком, мы как откроем книгу Деяний апостолов, то увидим, что разговор новым языком сопровождался только при крещении Духом Святым. Когда на апостолов излился Дух Святой они заговорили на разных языках. Когда на Корнилия и бывших с ним людей излился Дух Святой то слышали их говорящими иными языками, а когда Ефесяне приняли Духа Святого, то они стали говорить иными языками и пророчествовать.

Все перечисленные евангелистом Марком знамения, соверглись в церкви Христа силой и действием Святого Духа, как Ему угодно было. /1-е Коринф. 12, 10-28/.

Кроме того, в словах Христа сказанных Им при вознесении на небо, ценно то, что в них указано: каким способом должно распространяться и совершаться крещение Духом Святым. Способы эти следующие:

Первый способ - это благословение "Идите научите все народы, уча их соблюдать все, что Я повелел Вам". Проповедь слова Божия истины имеет громадное значение в деле познания Бога и самого себя в умственном и нравственном просвещении. Живое слово есть практическое средство для приготовления почвы души для принятия ей крещения Святым Духом. Если Ефесяне не слышали учения о Святом Духе, они не могли уверовать в Него и принять Его на свое сердце. Первые христиане, как апостол Павел пишет, принимали Духа Святого не чрез исполнение обрядов закона, но чрез наставление в вере. Апостолы повеление Христа: идите научите все народы, считали своей прямой обязанностью. Я родил вас благовествованием. Горе мне когда я не благовещую. Как сила Слова Божия так и ответственность перед словом Божиим апостолы сознавали. Кому из нас неизвестно из учения Христа, что слово Божие очищает, рождает, подкрепляет, просвещает и подобно живому семени в душе засеивает любовь и желание ко всему святому и доброму?

Другой способ. Это вера "Кто будет верить и креститься спасен будет". Без веры Христос не вселится в сердце, а где нет Христа там нет и крещения Святым Духом. Все обетования Божия принимаются только верою.

Что такое вера? На этот вопрос отвечает ап. Павел, он го-

ворит: вера есть осуществление ожидаемого и уверенность в невидимом /Евр. 11-1/. Правдоподобнее этого об'яснения вряд ли мы сумеем подыскать. Например, в крещении Духом Святым необходимо нужна вера, так как Дух Святой для плотских глаз не видим, но действие Святого Духа мы можем ощущать в нашем сердце чувством радости. Подобно дуновению ветра наше лицо его чувствует, как он скользит и наши уши его слышат завывание, но для глаз он не видим и не знаем откуда он приходит и куда уходит, так бывает со всяким рожденным от Духа, говорит Христос.

В духовной жизни мы должны ходить верою, а не видением, ибо видимое нами не вечно, временно, и скоротечно, а не видимое вечно. Земное-тень, а небесное-тело, так об'ясняют невидимую истину апостолы.

Вера есть нить, которая соединяет нас с невидимым миром и Богом и чрез эту нить непрерывно течет невидимая благодать Святого Духа в сердце человека, ибо благодатью мы спасены, чрез веру. Исчезнет вера прекратится и благодать. Берегите веру, возрастайте в вере, укрепляйте веру, вот нам апостольский наказ.

Третий способ. Это молитва "Все что будете просить в молитве верьте и будет вам, сказал Христос. Но да просит о верою ни мало не сомневался потому, что сомневающийся подобен морской волне ветром поднимаемой и развеваемой. Да не думает такой человек получить чтонибудь от Господа /Иоан. 3, 2/. Итак если вы будучи злы умеете даяния благая давать детям вашим, тем более Отец Небесный даст Духа Святого просящим у Него /Лук. 11, 13/ и по молитве их поколебалось место где они были собраны и исполнились все Духа Святого /Деян. 4, 31/. Находящиеся в Иерусалиме апостолы услышали, что Самаряне приняли слово Божие, пригедти помолились о них, чтобы они приняли Духа Святого, и когда возложили руки на них и они приняли Духа Святого./Деян. 8, 14-16/. Сила молитвы известна была в ветхом завете, она прекращала войны, заграждала уста львов, спасала во чреве кита, охлаждала пламень огня, заключала и отверзала небо от дождя.

В новом Завете молитва колебала основание тюрьмы, потрясала землю, низводила в сердце Духа Святого. Молитва есть средство соединяющее человека с Богом и Бога с человеком. Молитва есть средство для достижения спасительных для нас благ. Непрестанно молитесь, за все благодарите, ибо такова о вас воля Божия во Христе Иисусе. Духа не угашайте. /1-е Ефес. 5, 18-19/.

До чего мы достигли так и должны мыслить и потому правилу жить. Если Бог открыл, что крещение Духом Святым есть заповедь Христа, которую мы для своего спасения должны исполнять и если мы знаем каким способом можем достичь крещения Духом

Святым, то мы должны быть особенно внимательным к слышанному, чтобы не отпасть. Ибо, если чрез ангелов возвещено слово Божие твердо и всякое преступление и непослушание получило твердое воздаяние, то как мы избежим вознрадевки о таком спасении, которое быв сначала проповедано Господом, в нас утвердилось слышавшими от Него, при засвидетельствовании от Бога знаменьями и чудесами и различными силами и раздаванием Духа Святого по Его воле. /Евр. 4-1-4/ Думте бы нам не познать пути правды нежели познавши возвращаться назад от преданной Святой заповеди. /2-е Пет. 2-21/.

Такою строгую ответственность мы понесем перед правосудием Божиим, если мы сознали и говорим, что крещение Духом Святым необходимо для нашего спасения и уверяем, что кто Духа Божия не имеет тот и не Его, т. е. не последователь и не ученик Христа, а плоть и кровь, которые царства Божия не увидят, а сами равнодушно и хладнокровно относимся к такой важной заповеди, и жизнь наша, дела наши, и слова наши говорят, что мы еще не получили крещения Святым Духом. Не пора ли нам, с помощью Духа Святого, обновиться и быть новою тварью во Христе Иисусе, созданным на добрые дела, и название духовный христианин носить с достоинством, чистым и не пачкая его грязными делами и языческой жизнью?

"Истинно истинно говорю тебе, если кто не родится свыше от воды и Духа не увидит царствия Божия. Рожденный от плоти есть плоть, а рожденный от Духа есть дух. Как бы человек ни был образован, всесторонне развит и воспитан, но без рождения от Духа он живет и мыслит о земном, ибо живущие по плоти о плотском помышляют, а живущие по духу о духовном. Помышления плотския суть смерть, а помышления духовныя жизнь и мир, потому, что плотския помышления суть вражда против Бога. Ибо Закону Божию не покоряются да и не могут. Посему живущие по плоти Богу угодить не могут. Но вы не по плоти живете, но по Духу, если только Дух Божий живет в вас. Если кто Духа Божия, не имеет тот и не Его. /Рим. 8, 5-9./

Ветхозаветный человек старался сделать победу над грехом точным исполнением закона, смотрел на правду законную но закон не мог животворить и довести жизнь до совершенства, законом не оправдывается перед Богом никакая плоть, поэтому жертвы омовения, помазания, хлебы предложения, остались мертвыми предметами.

Новозаветный человек в крови Иисуса Христа очистил совесть свою от мертвых дел обрядности /Евр. 9-14/ и борьба со грехом облегчилась благодатью Святого Духа, который вселяется в сердце человека и освобождает его от греха и смерти. Дух животворит, а плоть не пользует ни мало. Были случаи некоторые христиане от наставления в вере уклонялись на сторону немощных и бедных мертвых обрядов, апостолы силой живу-

щего в них Духа обличали и удерживали отступивших от благодати. Случай такой был в Галатийской церкви, которой ап. Павел писал: О, несмысленные Галаты, кто прельстил вас не покоряться истине. Сие только хочу знать от вас: чрез дела ли закона вы получили Духа или чрез наставление в вере? Так ли вы не смыслены, что начав духом, теперь оканчиваете плотью. О если бы были удалены возмущающие вас.

Опасность обрядоведения заключается в том, что оно уничтожает всякое желание через веру и молитву иметь непосредственное общение с Богом, и успокоив совесть, будто бы получив, что то в обряде, человек возвращается к плотскому состоянию, как это случилось с Галатами, которые начав духом, а окончили плотью. Притом для обрядовых христиан, вернувшихся к плотскому состоянию, крещение Духом Святым становится неприемлемым, невидимым и непонятным. О чем в свое время не упустил из виду сказал Христос: "И я умоляю Отца и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами во век, Духа истины, которого мир не может принять потому, что не видит Его и не знает Его, а вы знаете Его, ибо Он с вами пребывает и в вас будет. /Иоан: 14, 16-17./

Христианство окончательно распадалось с крещением Духом Святым во времена вселенских соборов, на которых оно избирало множество способов и средств для заглушения своей совести и для очищения и оправдания своих грехов более мягким способом разных сортов: мертвое, обрядовое обязательное для каждого человека. Нужно тебе получить Духа Святого, есть средство - миропомазание. Нужно омыть грехи, присоединиться к церкви Христа, есть средство - водное крещение. Нужно тебе, чтобы в твоих жилах текла кровь Христа, тесное общение с Христом, есть средство - причащение и т. д. Все есть и все дается и не по дорогой цене. Неудивительно, если с этого времени церковь перестала быть телом Христа, жилами и нервами, связанными с главой Христа. Все эти нити жилы и нервы перерезаны обрядоверием и церковь превратилась в фабрику со стенами обрядоверия, вырабатывающая без всяких усилий и христианских подвигов в младенческом бессознательном возрасте христиан. И вместо Христовой веры, получилось безверие с примесью языческого суеверия.

Вернемся к первым дням христианства и взглянем на духовную жизнь Церкви Христа, когда она непосредственно управлялась Христом и находилась под влиянием животворящего Святого Духа.

До смерти Христа, фактического существования новозаветной церкви не было, апостолы да и Сам Христос находились под властью Синайского закона, который они выполняли точно и аккуратно.

Но вот, в день пятидесятницы, придет Дух Святой и освободил церковь Христа от закона. С этого дня церковь Христа радостная, счастливая и свободная начала свое активное существование на земле. В этот день Церковь Христа возрадовалась и возвеселилась ибо наступил брак Агница и невеста. Его приготовилась для духовного сочетания. С этого дня церковь стада женскою, а Христос главою и мужем церкви. В этот день Христос принял на себя сан священника и первосвященника над домом Божиим.

Начал свое служение роду человеческому, принял обетование от Отца и церковь свою окрестил, небывалым крещением Духом Святым.

С этого дня Дух Святой стал играть главную роль в церкви Христа: животворить, освящать, открывать тайны Божии, дела Христовы. Облек апостолов силою творить чудеса, изгонять бесов, сообщать членам церкви плоды Духа: любовь, долготерпение, благость, милосердие, веру, кротость и воздержание даровал церкви-дары Духа, в ней были пророки, апостолы и евангелисты пастыри, учителя, чудотворцы, благодетели, миротворцы, исполнители разных языков. Кроме того Дух Святой был советником, наставником и учителем.

Вот как апостолы описывали видимые действия невидимого Духа Святого. "Ибо явилась благодать Божия спасительная для всех человеков, научающая нас, чтобы мы отвергли нечестие и мирские похоти, целомудренно, праведно и благочестиво жили в нынешнем веке. "Впрочем помазание, которое вы получили от Него в вас пребывает и вы не имейте нужды, чтобы кто учил вас, но как самое сие помазание учит вас всему и оно истинно и не ложно, то чему оно научило вас в том и пребывайте."

Благодатный закон Духа Святого проникал во все уголки церкви и где Он появлялся, там являлись жизнь и свет.

Члены церкви все были погружены в очистительное пламя Духа Святого. Все были крещены Духом Святым, апостол не мог потворствовать и лгать, когда писал: "Ибо все крестились одним Духом, в одно тело, Иудеи или Еллины, рабы или свободные и все напоены одним Духом. Все запечатлены обетованным Святым Духом." Такое благодатное состояние переживала церковь Христа в апостольский век, когда заповедь Христа о крещении Святым Духом достигалась через познание слова Божия и получалась усилием веры и молитвы.

Время апостольского века прошло безвозвратно, но действие силы Божией описано и достигло нас и слово Божие с одинаковой силой говорит нам: брат, сестра, что же ты медлишь, встань, крестись, омой грехи твои, призвав имя Господне. Кто будет веровать и креститься спасен будет.

Веруй в силу животворящего Духа Святого, веруй чисто-сердечно, благоговейно и пламенно и ты испытаешь на своем сердце силу Духа Святого.

Если ты желаешь избавиться от греха и смерти, крестись Духом Святым.

Если ты желаешь воскреснуть для новой жизни, крестись Духом Святым.

Если ты желаешь быть истинным членом церкви Христа, крестись Духом Святым.

Если ты желаешь получить Божие усыновление, крестись Духом Святым.

Если ты желаешь быть храмом Божиим, крестись Духом Святым.

Только Крещение Духом Святым может открыть пред тобою Божественную мудрость, приблизит тебя к вечной благодати и любви Господа нашего Иисуса Христа в полном общении с Отцом небесным. Аминь.

Ив. Захар. Семилетов
Сатинка, Тамбовской губ.

ЗАИМСТВОВАНО ИЗ ВЕСТНИКА ДУХОВНЫХ ХРИСТИАН-МОЛОКАН №8, АВГУСТ
1927г. /3-й год издания/.

--- СУББОТА И ВОСКРЕСЕНЬЕ И СПОР О НИХ ---

Чуть ли не полмира говорят
один другому: какой день ты
празднуешь, и почему?

- 1/ Помни день субботний /Втор. 5: 2/ Наблюдай день субботний.
- 2/ Храни день субботний /Исх. 31: 13, и 20 гл. 8 ст. Левит 19: 3/.

Так сказала нам св. Библи: помнить, хранить и соблюдать день седьмой. И этот седьмой день соблюдается всеми послушниками Божиими от первых дней творения мира и до наших дней. Первый мир не называл этот день субботой, а называл его день седьмой, день благословенный, день святой, и это название дал ему Бог. /Бытия 2: 1, 2, и 3/.

Спустя несколько тысячелетий, день этот переименовали и

назвали - субботой /Исх. 16: 26/. Так назвал его в первый раз Моисей.

Евангелие дало этому дню другое название: "1-я суббота", "день недельный" и "день Воскресный". Таким образом этому дню дано четыре имени, которые разделили человечество на несколько групп.

Причины такого деления празднующих этот день заключаются в том, что в Библию внесено несколько слов и наречий из иностранных языков, в особенности при переводах ее в последнее время.

Вопрос о том, какой день мы, духовные христиане, должны праздновать и составляет предмет настоящей моей статьи. Споры и недоразумения, по этому вопросу, вызвали и меня на то чтобы сказать несколько слов о том, какой день нам нужно праздновать, что бы не было ошибки.

Начнем с праздника первой субботы. Слово суббота, слово Египетского языка, а по Халдейски-Вавилонски - покой, по-русски же: праздник-стдых.

В книге бытия 1 глава в последних стихах говорится так: "Был вечер и было утро, день был шестый". В этот день, согласно Библии, Бог закончил творчество мира, таких "дельных-рабочих дней" было шесть. Так их называет пророк Иезекииль /46: 1 и 2/ на русском и славянском языках. Во второй главе Бытия, с первых стихов говорится так: "И почил Бог в седьмой день и освятил его, и благословил его." Вот с этого времени, этот день и начал называться "день седьмой" с приложением же к этому дню, шести дней творческих-рабочих, получилась "седьмица". В то время велся счет только годов, а месяцы не назывались; время в году исчислялось работой: время плодов, время жатвы, время сеяния, время дождей, время колосьев, и т. д.. По древним сказаниям и еврейским преданиям, окончание творчества мира, приходилось ко времени нашего сентября. Откуда и начинается годичный счет. В последствие у евреев оказалось два новых года в одном году. Один начинался с сентября, назывался "новолунием" а другой со дня выхода евреев из Египта, с 1-го Нисана-Авива, нашего марта /Исх. 12: 1/. Первый назывался гражданским годом, а второй, священным.

Все бытовые происшествия и события, тогда передавались не письменно, а устно, из рода в род, из поколения в поколение. /Псал.77: 3 и 4/. Ной до потопа жил 600 лет; все, что передавалось праотцами, от сотворения мира, он перенес и в послепотопный мир, после которого он прожил еще 350 лет; еще несколько лет он жил с Нахаром, дедом Авраама, а дети Ной жили с Фаррой отцом Авраама и с Авраамом. Поэтому, ничего древнего неизвестным не могло остаться, все передава-

лось до появления патриарха Авраама с которым Бог заключил завет и дал ему законы, уставы и постановления. /Бытия 26: 5/. Счет же дням шел неизменным путем, с подразделением на шесть рабочих дельных и на седьмой день, святой и благословенный. Так продолжалось до Моисея с которого начинается еще один новый год, и уже не с сентября, а с марта-Авива-Нисана. /Исх. 12/ Так как Моисей, будучи научен мудрости Египетской, говорил на Египетском языке, то он называет седьмой день по Египетски: субботой, что значит по русски "праздник" /Исх. 16: 23, 25 и 26/.

С этого времени седьмой день стал называться субботой. Прежнее название "седьмой благословенный день" отпало. Название седьмого дня субботой продолжалось от Моисея до пришествия Христа, до появления Евангелия. Если же принять во внимание, страшные войны, которые велись между евреями и другими народами, часто оканчивавшимися пленением евреев полным разорением их государств, то станет понятным, что евреи теряли свои законы, обычаи, а вместе с ними теряли и день праздника субботы. Возьмите, например, период еврейской истории, когда евреи были отведены в плен Ассирийцами в Ассирию и Вавилон, а затем Мидо-персами, Македонянами и наконец Греками, а в последнее время, когда они стали Римскими подданными и потеряли право на самостоятельную жизнь. Им запрещалось не только исполнять еврейские обряды и постановления, но даже называться евреями. В это время евреи потеряли все, даже свой язык, и наречие, имена еврейские заменялись языческими. Во время переводов библии с Греческого на Латинский язык, с Латинского на Славянский, с Славянского на русский, возникло совсем неожиданно слово "пятница", которого в библии нет нигде. Пятница по Гречески означает "Пересеквы" пятый день от сотворения мира, день перед пасхой. В этот день евреи производили чистку своих домов от всяких кислот. Еврейская пасха всегда приходилась между 5 и 7 днями недели, в гестой творческий день, как это видно и из Евангелия от Луки, в 6 гл. где говорится на славянском языке так: "вовтору первую субботу шел Иисус засеянными полями". Тут мы видим две субботы рядом, из которых одна называется первая а другая вторая. Значит, первая суббота была пасхальная в 6-й день творчества, а вторая суббота была в седьмой день, Суббота Божия в которую Бог почил от дел Своих. На русском языке эти слова пишутся так: "в субботу первую по втором дне пасхи". Впоследствии у евреев было много суббот, все праздники назывались субботаами. Но нам это не важно, нам нужно установить точно, на какой именно день падает день воскресенья Христа? На этот вопрос евангелисты Марк и Иоанн дают нам ясный ответ. Вот что говорит Марк. /15: 42/ Как уже настал вечер потому, что была пятница, т. е. день перед субботой. Если же суббота, которую праздновали евреи, была после пятницы, т. е. на 6-й день, то где же седьмой день? Называется этот седьмой день и был тот самый день в который почил Бог от дел Своих и в который воскрес Христос.

Следовательно, суббота после пятницы не есть седьмой день, а шестой, и если этот шестой день назван праздником, т. е. субботой, то он назван так, как день пасхальный, а не как день седьмой в который почил Бог от дел Своих. Апостол Иоанн /19: 14/ более подробно дает об'яснение этому дню. Он говорит: когда была пятница пред пасхою. В 31 ст. говорится так: и так как тогда была пятница перед субботой, ибо та суббота была день великий, т. е. годовою праздником пасхи. Теперь не ясно ли, что Христос был распят в пятницу, в пятый день творения, а в шестой день была пасха, Христос был во гробе, а в седьмой день в первую субботу в которую почил Бог от дел Своих, воскрес Христос. Первый день недельный, назван первою субботой потому что после сотворения мира, этот день действительно был первою субботой, ибо до этого дня не было ни одной субботы. Неделным же этот день назван потому, что в этот день ничего Бог не делал, и заповедывал людям ничего не делать, отдыхать, иметь покой, Первый день, в который Бог начал творить мир, был первый день дельный, а через шесть дней делных, седьмой день, оказался первым днем недельным, то есть не рабочим днем.

В старых Евангелиях писалось прямо "в первый день не дельный". В русском переводе /Луки 18: 12/ говорится: я поцусь два раза в неделю, а на славянском говорится: "поцусь два краты в субботу". Украинцы называют Воскресенье: "недилья". И это название весьма верное, потому что прибавьте к шести дням дельным седьмой недельный, т. е. нерабочий, будет седмица, как называли раньше.

Но тут возникает еще вопрос, который так же требует раз'яснения. У Луки говорится так: /Луки 23: 56/ В субботу по заповеди они не пошли ко гробу Иисуса, а по прошествии субботы на рассвете первого дня недели они пошли. Так вот, какая же разница в этих субботах, что в одну из них нельзя идти было ко гробу, а в другую можно? В этом то и вся тайна. В первую субботу, которая приходилась на шестой день творчества они не могли пойти потому, что эта суббота была пасхальная, в эту субботу, под страхом смерти нельзя было выходить даже из домов. А в обыкновенную субботу, т. е. в день недельный, в который Бог почил от дел Своих, и в который воскрес Господь наш Иисус Христос разрегалось ходить известное расстояние, которое определялось субботним путем. /Деян. 1: 12/. С момента воскресенья Христа в седьмой день недели, в день в который почил Бог от дел Своих, день этот, в знак величайшего исторического мирового события, назван Воскресеньем, днем воскресным. Такое название этому дню, по внужению Духа Святого, дал Иоанн Богослов. /Откр. 1: 10/ где говорится так: Я был в духе в день "воскресный". И как бы кто ни назвал этот день, он остается навсегда, в сознании верующих днем отдыха, днем праздника, в который почил Бог от дел Своих, и в который воскрес Христос, для того что бы разрушить дела дьявола, вести работу по Восстановлению царствия Божия на земле. Отец, после

творения видимого, вещественного мира, почил в этот день, а Сын в тот же день воскресает для творчества нового духовного мира, духовного здания верующих, в честь воскресения Христа, верующие в этот день, собираются в молитвенные собрания, для проверки своей работы по строительству духовной жизни, по разрушению дел дьявола. Поэтому, мы духовные христиане, на основании слова Божия празднуем именно тот день, в который почил Бог от дел Своих, которые Он совершал по устройству видимого мира, и мы должны были бы почивать ничего не делать, и мы не делаем земных мирских дел, мы почиваем от них, но мы, как воскресшие от мертвых дел, вместе с воскресением Христа, в этот день прославляем Отца нашего небесного и Господа нашего Иисуса Христа; в этом мы должны быть тверды и непоколебимы, всегда преуспевая в деле Господнем, зная, что труд наш не тщетен будет перед Господом.

А всех празднующих субботу, в особенности Адвентистов, я просил бы стряхнуть с себя мантию заблуждения, время уже одуматься и разобраться в субботах. А как же евреи, до сих пор празднуют субботу, неужели они ошиблись? возразят нам адвентисты. О том, ошиблись или нет евреи, мы рассуждать не будем, но что они потеряли много из того что имели, об этом всем известно. Они потеряли храм, жертвенный огонь, кивот завета, заповеди, священство, не удивительно, если они потеряли и субботу, которую нашли адвентисты. А магометане нашли даже пятницу.

У многих из наших братьев возникают сомнения относительно праздников новозаветных, которые установлены вселенскими соборами, а также праздников ветхозаветных, которые празднуются прыгунами Максимистами.

Об этом мы поговорим в следующий раз.

В. Ф. Богданов

--- ПРИВЕТСТВИЕ ЖУРНАЛУ ---

Посему братия, более и более старайтесь делать твердым ваше звание и избрание: так поступая никогда не предкинетесь.

/1 по.Пет. 1:10/.

С великой радостью приветствуем новый выход журнала: Постоянных Духовных Христиан Молокан.

Мы живя в Америке, более 40 лет, и желание наше, чтобы удержать упования наших проотцов. Но очень жалко, что у нас получается ущерб в том, что наши дети рождены, и воспитаны, в

Америке: им весьма трудно понять, в чем состоят наши обрядовые постановления. Но мы не можем так ясно выяснить и разъяснить своим детям по-одиночке. Но сообщая и с помощью журнала мы можем прийти к нашей цели, и влагая все наши усилия, чтобы в последствии сделать перевод на английский язык; дабы будущие поколения знали точность, упование наших предков.

Например смотря, как многие люди, чтобы сделать на память, или для многих удостоверение давно прошедших времен, и как жили люди: какие их были порядки, или устройства.

Для того они собирают их предметы и их изделия, и приводят: в порядок, исправок, чтобы оно было соблюдено, на еще долгие лета, чтобы поколения следующие видели и соображали; что было впереди? и как начиналось, что сейчас есть.

Но наступает время и настало уже, когда мы все должны прилагать все свои усилия. Изследуя священное писание, и на простом языке изъяснить, в чем состоит важность нашего служения Богу, т. е. быть в причастии.

Для сего мы имеем ввиду Св. Писания Псал.118; 63, говорит "Общник я всем боящимся Тебя, и хранящее повеление Твое"; далее апостол Павел говорит к Евреям 6:4, "И вкусивши дара небесного, и соделавшихся причастниками Духа Святого".

В каком смысле мы признаем плоть Христа? Для сего мы читаем слова Господа нашего Иисуса Христа Мат 26; 26, "Примите и едите: сие есть тело Мое". И также Он сказал, от Мат. 6;11, "Хлеб наш насущный дай нам днесь", и еще говорит от Иоанна 6; 51, "Я хлеб живой, сшедший с небес", т.е. Божие слова. И по свидетельству Пророка Моисея, Второзакония 8; 3, "что не одним хлебом живет человек, но всяким словом, исходящим из уст Господа, живет человек".

И еще Христос свидетельствует, мы читаем от Иоанна 6; 35, "Я есмь хлеб жизни; приходящий ко Мне не будет алкать, и верующий в Меня не будет жаждать никогда" а выше 27 стих говорит "Старайтесь не о пище тленной, но о пище пребывающей в жизнь вечную, которую даст вам Сын Человеческий".

Так и Давид говорит в Псалм. 33; 9, "вкусите и увидите, как благ Господь".

В том мы уразумеваем слова /хлеб, плоть, вкушать/, ничто иное как духовная пища преподана нам Господом нашим Иисусом Христом.

Учение Христа, как в те времена, и настоящее время, призывает всех труждающих. Что мы и видим из слов Его Мат.11;28:

"Придите ко Мне, все труждающие и обремененные, и Я успокою вас".

Возьмем это во внимание и подумаем был ли, или есть кто: кто мог так сказать, и призывать всех в полном удостоверении, что он мог успокоить великое множество?

Но мы верим в слова Господа нашего Иисуса Христа, что Он есть Один Который поставит на путь правды всех нас. Аминь

Василий Максимович Попов
Шеридан, Калифорния.

--- МОЛОЧНЫЙ БРАТ ХРИСТА ---

Когда родился Христос в Вифлееме иудейском, и когда Ирод узнал о рождении Христа от волхвов и просил волхвов, чтобы волхвы известили его. А его была цель погубить Христа, и когда Ирод издал приказ умертвить всех детей от двух лет и ниже, но явился Иосифу ночью во сне Ангел Господен, встань, Иосиф, возьми младенца и мать его и бежи в Египет, ибо Ирод ищет убить младенца; Иосиф встал, как повелел ему Ангел, и пошел, и ночью навстречу ему шайка разбойников, и стали терзать их, но мать Иисуса говорит им: "Братцы, у меня ничего нет, кроме малютки и пелёны для малютки. Но один из шайки крикнул: "Для чего нам зря терять время; если они так бедны, давай их в сторону и покончим с ними". Но атаман шайки сказал: "Нет. Вы ежайте на такую то дорогу и меня ждите там.". А сам говорит Иосифу и Марии: "Следуйте за мною." Немного прошли по дороге и повернули в сторону, где была узкая между скал извилистая тропинка. Наконец пришли они к пещере. Пещера была в скале. Завел он их в пещеру. В пещере бледно светил огонь. Атаман крикнул своей жене: "Прими гостей, накорми их и пусть они ночуют с тобой". А сам повернул и скрылся. У хозяйки этой пещеры тоже был младенец, но все время плакал. Мария спросила хозяйку, отчего у тебя дитя так плачет. Она отвечает: "Как родился и все время плачет. Не знаю, быть может больной." Мария взяла его и дала ему свои груди. Мальчик пососал и умолк, и Мария положила в колыбель обоих младенцев, и в ту ночь спали вместе Спаситель Мира и будущий разбойник. Утром рано еще до зари возвратилась шайка и атаман вывел Иосифа и Марию на дорогу и говорит им: "Теперь идите счастливо."

Прошли годы, Иисус пошел на проповедь спасать людей, а сын разбойника взял ремесло своего отца, но во всей своей жизни он не мог наложить руки чтобы убить человека, и его товарищи считали его трусом. А об Иисусе Христе стало известно везде какие чудеса он творит. И очень хотелось этому разбойнику увидеть Христа, но увидел Его так: в то время

шел из Египта большой караван и разбойники напали на них, но у каравана была сильная охрана и они разбили разбойников и двое разбойников попали в плен. Пленников доставили в Иерусалим и стали судить их и осудили их распять. В то же время и судили Иисуса Христа и осудили распять; и распяли Иисуса Христа и двух разбойников по правую сторону и по левую. Один из повешенных злословил говоря, если ты Христос, сойди с креста и спаси и нас. Другой же упрекал его, говоря: "Мы достойны сего наказания, а Он ничего злого не сделал". И обратившись к Иисусу сказал: "Господи, помни меня, когда ты придешь в царствие твое." Иисус Христос говорит ему: "Ныне же будешь со Мною в раю".

В. И. Лоскутов.

--- ИЩИТЕ МИРА БОЖИЕГО А НЕ ЗЕМНОГО ---

И мир Божий, который превьше всякого ума соблюдет сердца ваши и помышления ваши во Христе Иисусе. /Филипп. г. 4 ст. 7/

Благословен Господь Бог вседержитель, Дающий мир и радость всему роду человеческому, не желающий погибели душ человеческих. И так оправдавше версю, мы имеем мир с Богом через Господа нашего Иисуса Христа, через которого версю получили мы доступ к той благодати, в которой стоим и хвалимся, надеждой славы Божией. /Посл. к Римлянам г. 5, ст. 1-2/. Ибо он есть мир нап. /Ефесиям /Г. 2 ст. 14/ Не может человек соделать, или устроить мире, то есть, убить вражду, злоду и всякие ненависти. Сам по себе человек соделать этого не может, если не будет иметь мире Божи в самом себе. Вот уже доходит две тысячи лет, как пронеслись слова Ангела: "Слава в вышних Богу, и на земле мире, в человеках благоволение." /Луки г. 2 ст. 14/. Эти слова возвещают о мире, то есть о любви. О любви всего человечества, чтобы люди поняли, что на земле царит вражда, коварство и всякая неправда.

И при этом Ангел Божий возвещает, говоря: "Не бойтесь, я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям." /Луки г. 2 ст. 10/. Эта радость была рождение Господа нашего Иисуса Христа, Сына Божиего, Который научает и показывает мирный путь для человека, тихий, радостный и полезный.

Чтобы прекратить вражду, Господь сказал: "Да любите друг друга, как Я возлюбил вас." Эти слова в настоящее время разнеслись по всему лицу земли, и тогда мира нет. Здесь нужно остановиться и хорошо подумать, почему это так; ведь большая часть населения, услышав слова Христа, приняла на себя имя Христианство. И если это так, то должны бы прекращаться ненависти и разделение, а умножаться любовь и сближение, то есть прийти в единство. Потому что Христос един. Но мы

видим, что все наоборот, люди делятся, рожают вражду между собой, ссоры и войны не прекращаются. Мои друзья, это только потому, что многие Христиане лишь только называются Христианами. Апостол Иоанн говорит так: "Смотрите, какую любовь дал нам Отец, чтобы нам называться и быть детьми Божиими." /Пер. послание Иоанна г. 3 ст.1/.

Здесь мы видим, не столько главным называться, но более главным быть Христианином. А чтобы стать истинным Христианином, нужно каждому лично обратиться к Богу с горячею молитвою, и с полною верою. Признать Сына его за своего личного спасителя, и просить у него Духа Святого, чтобы получить возрождение с вышней, смирить себя, отдаться в руки Его раз и навсегда. Очистить сердце свое от всех злых помыслов и принять чистое словесное молоко, дабы возрасти вам во спасение. А когда сердце человека будет заполнено любовью Христа, то места для зла там не будет. Это нужно сделать каждому человеку, и только таким путём можно устроить или достигнуть мир на земле и в человеках благоволение, то есть люди тогда не будут выскивать всякие недостатки. Но будут прощать друг другу и всем, как и Бог простил нас во Христе.

Итак, дорогой читатель, подумай и ты за себя, и хорошо проверь себя, сколько далеко ты от Христа, и какова твоя вера в Него. Ведь называться верующим это легко, но доказать причастие к числу верующих - это труднее. Люди иногда обижаются, когда их называют неверующими, но вот вопрос, не обидно ли будет тому, в кого они верят, и вместе с тем забывают доказать свою веру добродетелью? Апостол Петр во втором своем послании в первой главе стих 5 пишет так: "То вы, прилагая к сему все старание, покажите в вере вашей добродетель, в добродетели - рассудительность, в рассудительности - воздержание, в воздержании - терпение, в терпении - благочестие, в благочестии - братолюбие, в братолюбии - любовь." Если это в вас есть и умножается, то вы не останетесь без успеха и плода в познании Господа нашего, Иисуса Христа. А в ком нет сего, тот слеп, закрыл глаза, забыл об очищении прежних грехов своих.

Дорогие друзья, братья и сестры, Христос завет непрестанно стучит у дверей сердца каждого человека, говоря, сей стою у двери и стучу, если кто услышит голос мой, и отворит двери, войду к нему и буду вечерять с ним и он со Мною. /Откровение 3, ст.20/. Он также еще говорит: "Придите ко мне все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас. Возьмите иго Мое на себя и научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем, и найдете покой душам вашим. Ибо иго Мое благо и бремя Мое легко. /Матфей Гл. 11, ст.28-29-30/.

Что еще нужно для человека как ни покой для души, или

иначе сказать мирное житье здесь на земле, а также после этой земной жизни, приобрести вечную жизнь для души своей, это самое главное чтобы свою душу сберечь.

Дорогие друзья, веруйте Евангелию, приходите ко Христу сегодня и приводите своих детей, доверьтесь ему, не ищите того, что ведет весь народ к разделению, да не думай что прожил человек как ему угодно в распутстве, умер и все. Нет, придет время когда все умершие возстанут и предстанут пред Богом дать отчёт, что он делал живя в теле, доброе или худое... не делитесь, не старайтесь называться - Я павлов, а Я опалосов. Или кто либо другой, примите чистое словесное молоко, дабы от неге возрасти вам во спасении. Будьте истинными поклонниками, верьте, что вы омыты кровию Иисуса Христа, и спасены Воскресением Его. Ибо всякий верующий, что Иисус Христос Сын Божий имеет жизнь вечную.

А что больше нужно для человека, как не жизнь вечная? Мы Духовные Христиане Истинные Поклонники, называемые Молоканы, призываем всех, посещайте Церковь Божию; служение происходит по Воскресеньям, утром с 10 часов и до 12, вечернее с 6 час. до 8 час. 841 Каролайна улица, Сан-Франциско, Калифорния. Вход свободный для всех желающих.

А также для детей воскресные школы утром в 9 ч. 30 мин. до 10 ч. 30 мин.

Учим Евангелию слову Божию, просим всех родителей приведите детей в воскресную школу и приходите сами. Бог через пророка Исаиа говорит так: "Жаждающие идите к водам, даже и вы у которых нет серебра, идите, покупайте и ешьте, идите, покупайте без серебра, и без платы вино и молоко." /Исаиа глава 55 стих 1/. Все любезно приглашаются.

Тимофей М. Гусев.

--- ВСЕ СТРАСТИ МИРА ---

1/ Как страшно миром увлекаться,
мой друг пойми и верь,
оставь вином ты наслаждаться
приди к Христу теперь.

2/ Стучи и он тебе откроет,
проси и жизнь даст тебе,
молись, тебя он успокоит
и счастьем наградит тебя.

3/ Не думай, что вино тебе веселье,
впослед ужалит оно как змей.
Не верь, что телевижон - наслажденье,
ты счастье потеряешь в ней.

4/ Оно твой ум и мысли затуманит,
ты с ней забудешь про Христа.
Вино тебя так-же обманет.
Мой друг, брось все и славь Христа.

Т. М. Гусев.

--- ПРИВЕТСТВИЕ ЖУРНАЛУ ВЕСТНИК ---

Да будет совершен Божий Человек
ко всякому доброму делу приго-
товлен. /1-е посл. Тимофей, 3 гл.
17 стих/.

Дорогие руководители Журнала Духовных Христиан Молокан под названием ВЕСТНИК:

Поздравляю вас с этим добрым делом, и желаю вам самого лучшего в жизни вашей, от Господа Бога нашего, и Сына Его, Иисуса Христа Спасителя мира, и Духа Святого! Так как это будет очень полезно для всех нас, а также полезно и для нашего поколения. А именно: возьмем в пример, когда нам удастся где-либо достать случайно, или как-то еще, журнал близкого к нашему упованию, которого издатели были наши братья по вере, Духовные Христиане Молокане. То как мы бываем в это время рады этой родной литературе, и с какой жадой прочитываем мы все строки, записанные в этих журналах, хотя это случается очень редко, потому что эти журналы стали выходить в свет только в позднейшее время после революции в России.

Да и на Дальнем Востоке также, хотя и было издательство такового, но в связи с наступлением второй мировой войны, все доброе дело было приостановлено. Безбожье взяло силу власти в свои руки, и поэтому свобода печати пресеклась. Как это будет долго?

Слава Богу, в стране нашей, стране Богом благословенной где мы с вами проживаем, есть возможность осуществить и продолжать начатое дело ранее нашими братьями по вере, и остановлено по причине выше означенной.

А поэтому, дорогие братья, да даст вам Господь сил для этого дела, и да благословит это дело благое, и да поможет во всех трудностях.

Сам же Господь Наш Иисус Христос и Бог и Отец Наш,
возлюбивший нас, и давший утешение вечное и надежду бла-
гую во благодати.

Да утешит ваши сердца и да ут-
вердит вас во всяком слове и
деле благом. Аминь.

/2-е Фесалон. 2 гл.16-17 ст./

М. Е. Леонтьев.

--- ПОДПИСНОЙ ЛИСТ ---

Духовных Христиан Молокан, участвующих в добровольном пожертвовании для выпуска Духовно-Нравственного Журнала, БЕСТНИКА ДУХОВНЫХ ХРИСТИАН МОЛОКАН /ПОСТОЯННЫХ/ города Сан-Франциско, Калифорния, 841 Каролайна ул. И всех желающих наших Братьев и Сестер, проживающих в Калифорнии.

Фамилия, имя и отчество жертвователей	Сумма - долл.
1. Гусевы Тимофей М. и Надя С.....	25.00
2. Разваляевы Тимофей А. и Стеня В.....	25.00
3. Лоскутовы Иван Г. и Агафия Ф.....	25.00
4. Лоскутовы Тимофей Г. и Анастасия Т.....	25.00
5. Федоровы Иван И. и Анастасия Е.....	25.00
6. Богдановы Матвей В. и Анна И.....	25.00
7. Самодуровы Григорий М. и Мария И.....	20.00
8. Лоскутовы Василий И. и Евдокия М.....	15.00
9. Хозеы Степан Т. и Феня И.....	10.00
10. Лоскутовы Василий Г. и Анна Д.....	10.00
11. Лоскутовы Михаил И и Мария В.....	10.00
12. Шубины Василий П. и Анна М.....	10.00
13. Папины Иван Е. и Татьяна Я.....	10.00
14. Лоскутовы Яков С. и Мария Т.....	10.00
15. Савелиевы Иван Г. и Луиза Н.....	10.00
16. Лячины Андрей Д. и Анастасия М.....	10.00
17. Лоскутовы Василий А. и Прасковья С.....	10.00
18. Рудаметкины Михаил И. и Оння В.....	10.00
19. Богдановы Петр З. и Саша И.....	10.00
20. Семинищевы Василий П. и Прасковья Л.....	10.00
21. Карних Алексей И. и Жена Ф.....	10.00
22. Кочергиновы Дария Л. и сын Василий И.....	8.00
23. Сусоевы Тимофей и Стеня И.....	5.00
24. Даниловы Василий И. и Анастасия Г.....	6.00
25. Евдокимовы Григорий В. и Агафия В.....	5.00
26. Чекуновы Константин В. и Тося Л.....	5.00
27. Жогловы Александр Е. и Анна.....	5.00
28. Коньгины Иван А. и Мария.....	5.00
29. Коньгина Агафия С.....	5.00
30. Калцов Федор С.....	5.00
31. Коновалов Степан С.....	5.00
32. Истягины Егор С. и Надя Г.....	5.00
33. Сусоевы Петро С. и Надя В.....	5.00
34. Фитисовы Яков С., Анна И. и Абрам И.....	10.00
35. Фитисовы Иван И. и Пологея Ф.....	5.00
36. Павлова Мария И.....	5.00
37. Шубины Тимофей С. и Анна И.....	10.00
38. Папины Василий Ф. и Мария Г.....	10.00
39. Левонтевы Михаил Е. и Мария И.....	5.00
40. Левонтевы Ефим К. и Анна И.....	2.00
41. Степановы Михаил С. и Анна Ф.....	10.00

/продолжение/

42.	Орловы Николай Я. и Нюся Е.....	10.00
43.	Крондашова Анна В.....	10.00
44.	Слепникова Татьяна С.....	5.00
45.	Дурацковы Семен А. и Таня А.....	10.00

ОТ ПЕРЕДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

1.	Паповы Василий М. и Дуня А.....	3.00
2.	Ботаевы Иван И. и Агафия А.....	3.00
3.	Богдановы Иван П. и Вера Ф.....	1.50
4.	Сысоевы Яков Н. и Василиса И.....	3.00
5.	Фетисовы Алексей Б. и Оня Г.....	3.00
6.	Бородинсы Тимофей Г. и Саша А.....	2.50
7.	Большцовы Гаврил Ф. и Прасковия Т.....	2.00
8.	Ступин Николай П. и Мария Е.....	1.50
9.	Сохряковы Иван И. и Прасковия Т.....	3.50
10.	Богдановы Василий А. и Мария В.....	4.00
11.	Ласкутовы Василий В. и Есфиря А.....	4.00

О Г Л А В Л Е Н И Е

		<u>Стр.</u>
1.	История Духовных Христиан Молокан.....	1
2.	Прошение Царю 22 июля 1805 года.....	3
3.	Рождество Христово..... В. Г. Лоскутов..	11
4.	Божий План Спасения..... И.И. Федоров... 12	12
5.	Что Вам надлежит делать..... И.И. Федоров... 13	13
6.	Дорогой читатель, проверь себя..... И.И. Федоров... 14	14
7.	Пять обязанностей..... И.И. Федоров... 15	15
8.	Таинства и церковные установления... И.И. Федоров... 18	18
9.	Предупреждения..... И.И. Федоров... 18	18
10.	Не откладывай на завтра и стихотворение Т.А. Развалев... 19	19
11.	Не обманывайтесь..... Н.Г. Козлов 23	23
12.	О крещении Святым Духом..... И.З. Симилетов.... 25	25
13.	Суббота и Воскресение и спор о них... Б.Ф. Богданов... 34	34
14.	Приветствие Журналу Вестник..... В.М. Попов.... 38	38
15.	Молочный Брат Христа..... В.И. Лоскутсв ... 40	40
16.	Ищите Мира Божьего а не земного и стихотворение Т.М. Гусев ... 41	41
17.	Письмо..... М.Е. Леонтьев ... 44	44
